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ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

محمدجعفر قائم‌پناه در جلسه بررسی وضعیت مصوبات 
بانکی سفر رئیس‌جمهور به استان تهران، که در سالن 
جلسات استانداری تهران برگزار شد، با اشاره به شرایط 
جمعیتی و اقتصادی استان تهران اظهار کرد: تهران 
استانی پرجمعیت است و طبیعتاً مشکلات و مطالبات 
اقتصادی مردم نیز گسترده‌تر است؛ با این حال امیدواریم 
با همراهی و همکاری همگانی بتوانیم بخشی از مشکلات 
اقتصادی که این روزها مردم با آن دست به گریبان 

هستند را برطرف کنیم.
وی با بیان اینکه هدف اصلی این نشست، بررسی عملکرد 
بانک‌ها در اجرای مصوبات سفر رئیس‌جمهور است، 
افزود: باید به‌صورت دقیق بررسی شود که بانک‌ها در 

عمل چه اقداماتی انجام داده‌اند. در این زمینه، اخیراً 
گفتگوها و مکاتباتی با آقای مدنی‌زاده و همچنین 
آقای فرزین انجام و موضوع به‌طور رسمی به بانک‌ها 

نیز ابلاغ شده است.
قائم‌پناه تصریح کرد: رویکرد دولت این نیست که به 
شیوه دستوری برای بانک‌ها تکلیف تعیین کند، مانند 
اینکه الزام شود میزان مشخصی تسهیلات برای وام 
ازدواج یا فرزندآوری پرداخت شود؛ بلکه سیاست ما 
هدایت تسهیلات در مسیر تقویت صنایع و زنجیره‌های 

تولیدی است.
معاون اجرایی رئیس‌جمهور با اشاره به بیانات اخیر مقام 
معظم رهبری درباره اهمیت تولید، گفت: امروز کلیپی 

از فرمایشات مقام معظم رهبری مشاهده می‌کردم که 
کید داشتند کسانی که در عرصه تولید فعالیت  در آن تأ
می‌کنند، به‌عنوان رزمندگان جنگ اقتصادی شناخته 
می‌شوند. این تعبیر بسیار مهم و معنادار است و وظیفه 

همه ما، حمایت از این رزمندگان است.
وی ادامه داد: در این میان، چه نهادی اولی‌تر از بانک‌ها 
و مؤسسات مالی برای پشتیبانی از تولیدکنندگان وجود 
دارد؟ سرمایه‌گذار و تولیدکننده برای ادامه مسیر به 
تسهیلات نیاز دارد؛ ما باید صدور مجوزها را تسهیل 
کنیم و بانک‌ها نیز منابع مالی لازم را تأمین کنند تا 
تولید کشور تقویت شود.قائم‌پناه با اشاره به فشارهای 
ــرژی بر واحدهای تولیدی،  ناشی از ناترازی‌های ان

افزود: تولیدکنندگان امروز تحت فشار هستند؛ در برخی 
موارد با محدودیت‌های گاز و برق مواجه‌اند. دولت با 
برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده در تلاش است این مشکلات 
را به حداقل برساند، اما انتظار می‌رود شبکه بانکی نیز در 
چنین شرایطی نقش حمایتی خود را پررنگ‌تر ایفا کند.
معاون اجرایی رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: اگر قرار باشد 
روندها به شکل فعلی ادامه پیدا کند، ناگزیر باید در برخی 
سیاست‌ها تجدیدنظر شود. در این زمینه، صحبت‌ها و 
هماهنگی‌هایی با وزیر امور اقتصادی و دارایی و رئیس 
کل بانک مرکزی انجام شده تا طی یکی دو هفته آینده 
به یک جمع‌بندی مشخص برسیم؛ روندی که مورد 

تأیید رئیس‌جمهور نیز است.

حمایت از فعالان اقتصادی ضرورت اجتناب ناپذیر است

آخرین خبر

نامه نمایندگان مجلس در 
اعتراض به انتصاب همتی

جمعی از نمایندگان مجلس با امضای نامه‌ای 
نسبت به تصمیم رئیس جمهور برای انتصاب 
عبدالناصر همتی به ریاست بانک مرکزی 

اعتراض کردند.
سید مهدی طباطبایی معاون ارتباطات و اطاع 
ــود در  ــه خـ ــروز در صفحـ ــور دیـ ــانی رئیس جمهـ رسـ
ــور  ــر و تصمیم ‎رئیس جمهـ ــا نظـ ایکس نوشت: ‏بـ
عبدالناصر ‎همتی رئیس کل بانک مرکزی خواهد 
شد. ‎این‬ در حالیست که همتی همین چند ماه 
پیش با استیضاح نمایندگان از سمت وزارت 

اقتصاد برکنار شده بود.
، مکتب  ــر عراقچی: مقاومت یک گفتمان، تفکـ

و آرمان است

عراقچی: مقاومت یک گفتمان، 
تفکر، مکتب و آرمان است

سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه گفت: 
مقاومت چیزی فراتر از دولت‌ها و فراتر از 
دیپلماسی است. مقاومت یک گفتمان، یک 
، یک مکتب و یک آرمان است؛ آرمانی که  تفکر
در پی مقابله با زورگویی، زیاده‌خواهی، اشغالگری 

ـــکل گرفته است. و سلطه‌طلبی ش
وی تصریح کرد: این گفتمان امروز در سراسر 
منطقه حضور دارد. برخی دولت‌ها به آن اهمیت 
، اما در مجموع،  بیشتری می‌دهند و برخی کمتر
تفکر عمومی و افکار غالب مردم منطقه به این 
مکتب توجه دارد، به این آرمان پایبند است و 

ـــد داد. ـــه خواه ـــتمرار ادام ـــا اس ـــیر را ب ـــن مس ای

کمیسیون تلفیق با افزایش ۲ 
درصد مالیات بر ارزش افزوده 

در بودجه مخالفت کرد
ـــاره نشست کمیسیون تلفیق  مجتبی یوسفی درب
لایحه بودجه سال ۱۴۰۵ به خبرنگاران گفت: 
خ ۲ درصدی  در این جلسه موضوع افزایش نر
 مالیات بر ارزش افزوده مورد بحث و بررسی 

قرار گرفت.
سخنگوی کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۵ 
افزود: کمیسیون تلفیق به پیشنهاد افزایش ۲ 
درصد مالیات بر ارزش افزودن یعنی افزایش 
از ۱۰ به ۱۲ درصد رأی موافق نداد و مالیات بر 
ارزش افزوده با نظر کمیسیون تلفیق ۱۰ درصد 
باقی ماند. این تصمیم به دلیل کاهش نگرانی 

از افزایش قیمت‌ها اتخاذ شد.
ــر  ــرد: افزایش ۲ درصدی مالیات بـ وی تصریح کـ
ارزش افزوده در لایحه دولت به جهت تأمین 
منابع ۱۷۰ همتی کالابرگ الکترونیکی پیش بینی 
شده بود که بسیاری از نمایندگان اعتقاد داشتند 
این مسئله انتظار تورمی در جامعه را بیشتر کرده 

ـــد. ـــدید می‌کن ـــر را تش ـــای دیگ ـــر روی کالاه ـــورم ب و ت
پس از تفاهم دولت و مجلس برای اصاح کلیات 
لایحه بودجه ۱۴۰۵، در نخستین مصوبه کمیسیون، 
مقرر شد افزایش حقوق‌ها بر اساس عدالت و با 
توجه به منابعی که نمایندگان پیشنهاد خواهند 

داد، اصلاح شود.
اعضای کمیسیون همچنین مقرر کردند اصلاحاتی 
در حوزه مالیات‌ها و وصول مالیات برای کارکنان 
و کارگران دولت، اصناف، بازاریان و تولیدکنندگان 
صورت گیرد. همچنین تصمیم گرفته شد با 
هدف توجه به معیشت اقشار مختلف، حقوق 
کارکنان در سال آینده به‌صورت پلکانی افزایش 

پیدا کند.

خبر خوش

پاسخ ایران به هر تجاوزی سخت 
و پشیمان‌کننده خواهد بود

»مسعود پزشکیان با انتشار پیامی در یک شبکه 
اجتماعی نوشت: پاسخ جمهوری اسامی ایران 
ــیمان  ــتمکارانه‌ای، سخت و پشـ ــاوز سـ ــر تجـ ــه هـ بـ

کننده خواهد بود.
پیش از این دونالد ترامپ رئیس جمهوری 
آمریکا در دیدار با بنیامین نتانیاهو مدعی شد 
که »شنیده‌ام که ایران در تاش است تا دوباره 
گر چنین  توانمندی‌های خود را افزایش دهد و ا
باشد، ما آن را نابود خواهیم کرد. البته امیدوارم 
خ ندهد.« ترامپ همچنین در پاسخ  این اتفاق ر
به سوالی درباره اعطای مجوز حمله نظامی به 
گر  ایران، در اظهاراتی گستاخانه مدعی شد: »ا
گر برنامه  برنامه موشکی باشد، قطعا بله و ا

هسته‌ای باشد، به سرعت«

سه دستاورد مهم هسته‌ای 
ثبت شد

بهروز کمالوندی، پس از حضورش در کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی 
و ارائه گزارش به نمایندگان در خصوص اقدامات و 
برنامه‌های این سازمان به خبرنگاران گفت: مروری 
بر اقدامات انجام‌شده، برنامه‌های در دست اجرا و 
ح‌های آینده سازمان صورت گرفت و گزارش‌ها  طر
عمدتاً معطوف به پیشرفت‌ها بود. سخنگوی سازمان 
انرژی اتمی افزود: در حوزه‌های مختلف، فعالیت‌ها 
به‌نحو احسن در حال پیشرفت است. علت اصلی 
این روند، وجود انگیزه بالا در میان همکاران ماست؛ 
به‌ویژه پس از جنگ، این انگیزه مضاعف شده و همه 
تلاش دارند خدمات شایسته‌ای به ملت  ارائه دهند.

وی با اشاره به دستاوردهای اخیر این سازمان تصریح 
کرد: تنها در روز گذشته، سه پیشرفت اساسی از سوی این 
سازمان به ثبت رسید؛ برای نخستین‌بار، شتاب‌دهنده 
صنعتی در کشور راه‌اندازی شد که کاربردهای متنوعی 
در حوزه محیط زیست، پزشکی، فناوری هسته‌ای و 
تحقیقات دارد. این شتاب‌دهنده در سطح کاملاً بومی 
است و توسط متخصصان داخلی طراحی و ساخته 
شده؛ به‌طوری‌که حدود چهار سال کار مداوم صورت 

گرفت تا از روز گذشته به بهره‌برداری برسد.
کمالوندی با بیان اینکه تولید کربن ۱۳ به روش 
پیشرفته آغاز شده است، یادآور شد: این پروژه 
ج ۱۲ متری در  پیشرفته با راه‌اندازی یک بر
مقیاس نیمه‌صنعتی انجام شده و محصول 
آن در حوزه‌های پزشکی، هسته‌ای، تولید 
رادیودارو، صنایع مختلف و همچنین محیط 

زیست کاربرد دارد.
وی با اشاره به راه‌اندازی مجدد یکی از تجهیزات 
مهم سازمان گفت: سیکلوترونی که حدود دو سال 
به دلیل عدم تأمین قطعات از کار افتاده بود، با 
تکیه بر توان داخلی دوباره فعال شد. با وجود اینکه 
تجهیزات و قطعات این دستگاه در اختیار ما قرار 
نمی‌گرفت، متخصصان داخلی موفق شدند همه 
قطعات مورد نیاز را تولید کنند و خوشبختانه این 
سیکلوترون از روز گذشته رسماً فعالیت خود را از سر 
گرفت و به تولید رادیودارو کمک می‌کند. هرچند در 
این حوزه با کمبود مواجه نبودیم، اما این اقدام 
شرایط بهتری را برای تأمین نیاز داخلی و حتی 

صادرات فراهم می‌کند.
کید کرد: تمامی  سخنگوی سازمان انرژی اتمی تأ
تجهیزات و قطعات ساخته‌شده کاملاً بومی است و 
یکی از اجزای اصلی، یعنی چشمه الکترون، به‌طور 
کامل توسط متخصصان داخلی طراحی و تولید 
شده که جهش مهمی در این حوزه به شمار می‌رود.
کمالوندی در پاسخ به سؤالی درباره ملموس نبودن 
دستاوردهای انرژی اتمی برای مردم گفت: زمانی 
که نعمتی به‌صورت مستمر در اختیار داریم، 
گر دچار اختال  کمتر متوجه آن می‌شویم؛ اما ا
ــال،  ــوان مث ــود. به‌عن ــکار می‌ش ــش آش ــود، اهمیت ش
گر رادیودارو در کشور تولید نشود، شرایط بسیار  ا
دشواری ایجاد خواهد شد. هر یک از ما در طول 
سال از خدمات تصویربرداری پزشکی استفاده 
می‌کنیم که مبتنی بر فناوری‌های هسته‌ای 

است، اما این موضوع کمتر دیده می‌شود.
وی افزود: در حوزه صنعت نیز تقریبا هیچ 
صنعتی وجود ندارد که از تجهیزات هسته‌ای 
مانند چگالی‌سنج‌ها و سطح‌سنج‌های اتمی و ... 
استفاده نکند. ممکن است مردم این فناوری‌ها 
را به‌صورت مستقیم احساس نکنند، اما در متن 

زندگی روزمره آنان حضور دارد.
کید بر نقش نخبگان گفت: نخبگان  کمالوندی با تأ
باید اطلاعات درست و دقیق را به مردم منتقل 
کنند. متأسفانه برخی افراد، انرژی هسته‌ای را 
صرفا در غنی‌سازی یا تولید برق خلاصه می‌کنند 
ــرازو و معیشت را در  و به‌اشتباه آن را در یک کفه ت
کفه دیگر قرار می‌دهد در حالی که چنین تصوری 

نادرست است.

گر به‌موقع برای آن‌ها  محروم می‌کند؛ چالش‌هایی که ا
منابع کافی پیش‌بینی نشود، به فرسایش زیرساخت‌ها، 
تعمیق مشکلات زیست‌محیطی و کاهش محسوس 
کیفیت زندگی شهروندان منجر خواهد شد. روندی 
که ادامه آن، نه‌تنها آینده این استان، بلکه جایگاه 
یکی از تاریخی‌ترین و اثرگذارترین مناطق کشور را با 

ابهام جدی مواجه می‌کند.

اصفهان قربانی نگاه نادرست »استان 
برخوردار« در تخصیص بودجه است 

حامد یزدیان، نماینده مردم اصفهان و دبیر دوم 
کمیسیون کشاورزی، آب و منابع طبیعی مجلس 
شورای اسلامی، با انتقاد از نحوه تخصیص بودجه 
به استان اصفهان، گفت: یکی از مشکلات جدی 
در بحث بودجه، نوع نگاه سازمان برنامه‌وبودجه 
به اصفهان به‌عنوان یک استان برخوردار است؛ 
نگاهی که در عمل منجر به اختصاص سرانه کمتری 
از بودجه به این استان شده، در حالی که این برداشت 
با واقعیت‌های موجود همخوانی ندارد.او با اشاره 
به معیارهای مورد استفاده در تعیین شاخص‌های 
برخورداری اظهار کرد: سازمان برنامه‌وبودجه 
برای توزیع اعتبارات، شاخص‌های مختلفی را 
مدنظر قرار می‌دهد که یکی از آن‌ها برخورداری از 
زیرساخت‌هاست. این در حالی است که در بسیاری 
از موارد، صرف وجود زیرساخت به‌عنوان شاخص 
برخورداری لحاظ می‌شود، بدون آنکه فرسودگی و 
نیاز گسترده به بازسازی این زیرساخت‌ها در نظر 

فریبا 
سامانی

وه سیاست خبرنگار گر

اصفهان سال‌هاست در ردیف استان‌های برخوردار 
کشور تعریف می‌شود و همین تلقی، در عمل به یکی 
از مبانی کاهش سرانه بودجه و محدودتر شدن منابع 
تخصیصی به این استان تبدیل شده است. این در حالی 
است که بررسی واقع‌بینانه شاخص‌های اقتصادی 
و مدیریتی نشان می‌دهد اصفهان امروز نه‌تنها در 
موقعیت برخورداری پایدار قرار ندارد، بلکه به‌دلیل 
انباشت چالش‌های ساختاری، یکی از پیچیده‌ترین 
و پرهزینه‌ترین استان‌های کشور برای اداره و مدیریت 
محسوب می‌شود. تمرکز گسترده صنایع بزرگ و انرژی‌بر، 
تحمیل بارهای سنگین زیست‌محیطی، آلودگی مزمن 
هوا و بحران آب، مجموعه‌ای از هزینه‌های مستقیم و 
غیرمستقیم را به استان تحمیل کرده است؛ هزینه‌هایی 
که در حوزه سلامت عمومی، کاهش بهره‌وری نیروی 
کار و افزایش فشار بر زیرساخت‌های شهری و روستایی 
نمود پیدا کرده و نیازمند مداخله مستمر مدیریتی و 
تأمین منابع مالی متناسب است. در چنین شرایطی، 
کاهش سرانه بودجه، نه‌تنها پاسخگوی این نیازها 
نیست، بلکه ظرفیت استان برای کنترل و مدیریت 
پیامدهای توسعه صنعتی را به‌طور محسوسی 
تضعیف می‌کند. از سوی دیگر، بخش قابل توجهی 
از زیرساخت‌های حیاتی اصفهان، از شبکه‌های آب و 
فاضلاب گرفته تا راه‌ها و تأسیسات شهری، به دهه‌های 
گذشته بازمی‌گردد و امروز در مرحله فرسودگی قرار 
دارد. بازسازی و نوسازی این زیرساخت‌ها، ضرورتی 
اقتصادی برای جلوگیری از افزایش هزینه‌های آتی و 
تعمیق بحران‌های اجتماعی و زیست‌محیطی است؛ 
ضرورتی که بدون تخصیص عادلانه و متناسب منابع 
بودجه‌ای، عملاً به تعویق افتاده و هزینه‌های آن به 
آینده منتقل می‌شود. در کنار این مسائل، یکی از 
کاستی‌های جدی نظام بودجه‌ریزی کشور، اتکای 
بیش از حد به شاخص سرانه هر فرد برای تعیین سهم 
کندگی جمعیت  استان‌هاست. وسعت جغرافیایی، پرا
و فشارهای زیست‌محیطی، به‌ویژه در استانی مانند 
اصفهان که بخش بزرگی از زیرساخت‌ها و منابع 
طبیعی آن تحت تنش است، کمتر مورد توجه قرار 
می‌گیرد. استمرار این شیوه باعث می‌شود استان‌هایی 
که بار سنگینی از توسعه صنعتی و زیست‌محیطی را 
تحمل می‌کنند، منابع کافی برای مدیریت بحران‌ها و 
بازسازی زیرساخت‌ها دریافت نکنند. تغییر ملاک‌های 
کندگی  بودجه‌بندی و در نظر گرفتن وسعت استان، پرا
جمعیت و فشارهای زیست‌محیطی، گامی ضروری 
برای توزیع عادلانه‌تر منابع و توانمندسازی مدیریت 
محلی است. در چنین شرایطی، استمرار نگاه مبتنی 
بر »برخوردار بودن« و کاهش سرانه بودجه، به‌تدریج 
اصفهان را از امکان مدیریت مؤثر چالش‌های انباشته 

استان اصفهان
با بودجه ناکافی اداره نمی‌شود

چرا اصفهان با وجود فشارهای صنعتی و زیست‌محیطی، سهم کمتری از منابع بودجه‌ای می‌گیرد؟

گرفته شود.یزدیان افزود: به‌عنوان نمونه، استان اصفهان دارای قدیمی‌ترین 
شبکه‌های آب و فاضلاب کشور است. ممکن است داشتن شبکه آب و فاضلاب در 
شاخص‌ها به‌عنوان یک امتیاز تلقی شود، اما واقعیت این است که بخش عمده این 
شبکه‌ها فرسوده‌اند و نیاز جدی به تعمیر و بازسازی دارند که مستلزم هزینه‌های 
سنگین است. متأسفانه این موضوع در نظام تخصیص بودجه دیده نمی‌شود.

این نماینده مردم اصفهان با اشاره به وضعیت راه‌های استان نیز تصریح 
کرد: در حوزه راه‌ها نیز شرایط مشابهی وجود دارد. کیفیت راه‌های استان 
اصفهان نسبت به بسیاری از استان‌های کشور پایین‌تر است، اما این مسئله 
در شاخص‌های تخصیص اعتبار و بودجه آن‌طور که باید منعکس نمی‌شود و 
در نتیجه، اعتبارات کافی برای بهبود این وضعیت در نظر گرفته نمی‌شود.او 
ادامه داد: همچنین در بخش آب شرب استان اصفهان با مشکلات جدی مواجه 
است و بخش قابل‌توجهی از زیرساخت‌ها نیازمند بازسازی و نوسازی هستند. 
هزینه‌های نگهداری و تعمیر این زیرساخت‌ها بسیار بالاست، اما متأسفانه این 
نیازها در شاخص‌های سازمان برنامه‌وبودجه کمتر دیده می‌شود و همین مسئله 
باعث شده اعتبار کمتری به استان اختصاص یابد. یزدیان با انتقاد از وضعیت 
، پایه مالیاتی استان اصفهان  مالیات‌ستانی از استان اصفهان گفت: از سوی دیگر
در سال‌های گذشته بسیار بالا تعیین شده و هر سال نیز افزایش پیدا می‌کند. عملاً 
از استان اصفهان مالیات بیشتری مطالبه می‌شود، در حالی که به نظر می‌رسد در 
این زمینه نیز نوعی اجحاف در حق استان صورت می‌گیرد. دبیر دوم کمیسیون 
کشاورزی، آب و منابع طبیعی افزود: در همین راستا، جلسات متعددی با سازمان 
امور مالیاتی برگزار شده و این موضوع به‌طور جدی در حال پیگیری است تا فشار 
مالیاتی وارد بر استان اصفهان متناسب‌سازی شود و بیش از سایر استان‌های 
کید کرد: ضروری است سازمان  کشور نباشد. نماینده مردم اصفهان در پایان تأ
برنامه‌وبودجه در شاخص‌های برخورداری و نحوه توزیع اعتبارات، تجدیدنظر 
جدی داشته باشد تا واقعیت‌های زیرساختی، هزینه‌های بازسازی و شرایط 
 واقعی استان اصفهان به‌درستی دیده شود و تخصیص بودجه بر اساس عدالت

 انجام گیرد.

سرلشکر »علی عبداللهی« فرمانده قرارگاه مرکزی 
ــواده سرلشکر شهید  خاتم‌الانبیاء )ص( با خان
»امیرعلی حاجی‌زاده« فرمانده فقید نیروی هوافضای 
سپاه و سردار سرتیپ شهید »علی باباخانی« مسئول 
فقید حوزه ریاست قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیاء 

)ص( دیدار و گفت‌وگو کرد.
ــواده شهید  ــدار با خان سرلشکر عبداللهی در دیـ
حاجی‌زاده ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهدا 
به‌ویژه شهدای جنگ تحمیلی ۱۲ روزه، اظهار داشت: 
آشنایی بنده با این شهید بزرگوار به زمان جنگ 
تحمیلی هشت ساله برمی‌گردد؛ زمانی که شهیدان 
طهرانی‌مقدم و شفیع‌زاده مسئولیت توپخانه سپاه 
را به عهده داشتند و این آشنایی بعداً در نیروی 
هوافضا خیلی نزدیک‌تر شد و تا زمان شهادت با 

یکدیگر ارتباط بسیار نزدیکی داشتیم.
فرمانده قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء )ص( با اشاره 
به خصوصیات اخلاقی شهید حاجی‌زاده عنوان کرد: 
شجاعت، شهامت، تلاش و کوشش، فکر و تدبیر از 

ویژگی‌ها و شاخصه‌های بارز این شهید بزرگوار بود.
وی به نقش مؤثر شهید حاجی‌زاده در ارتقا توان 
ــردم و  ــرد: م موشکی کشور اشاره و خاطرنشان ک
ــده شهید حاجی‌زاده را در  ــ مسئولان نقش ارزن
جنگ تحمیلی ۱۲ روزه به وضوح دیدند و به خوبی 
 قدردان این شهید معزز و دیگر شهدای کشور 

هستند.
همسر شهید حاجی‌زاده نیز در این دیدار گفت: 
ان‌شاء‌الله خداوند سایه رهبر معظم انقلاب اسلامی 
را بر سر ما و ملت ایران حفظ کند و ما را از رهروان 

امام خامنه‌ای و شهدا قرار دهد.
ــواده شهید  ــدار با خان سرلشکر عبداللهی در دیـ
باباخانی، ضمن گرامیداشت یاد شهدا، اظهار 
داشت: شهید باباخانی انسان بسیار بزرگوار و 
پرتلاشی بودند که در حوزه کاری علم، هنر و استعداد 

فوق‌العاده‌ای داشتند.
فرمانده قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیاء در ادامه به 
شکست دشمن صهیونیستی در جنگ اخیر اشاره و 

تصریح کرد: رژیم صهیونی در جنگ ۱۲ روزه ضربات 
خیلی سختی خورد و اطلاعاتی که ما از سرزمین‌های 
اشغالی داریم، حکایت از این موضوع دارد؛ اما این 
رژیم، آمار تلفات و ضرباتی را که متحمل شده است، 

سانسور می‌کند.
ــزود: این ضربات سخت موجب شد که  ــ وی اف
رژیم صهیونی به‌صورت یک‌طرفه درخواست 
آتش‌بس کند و در مقابل، کشور قدرتمند و عزیز 

ــران که هیچ‌گاه به دنبال  جمهوری اسامی ایـ
درگیری و برخورد نظامی نبوده، با روحیه بالایی 
 که برگرفته از مکتب شهادت است، با قطع درگیری 

موافقت کرد.
، گفت:  همسر شهید »باباخانی« نیز در این دیدار
همسرم در طول خدمت، از دهه ۶۰ تا زمان شهادتش 
به‌صورت شبانه‌روزی مشغول فعالیت و مجاهدت بود 
و تنها مزد سال‌ها مجاهدت همسرم »شهادت« بود. 

رژیم صهیونی آمار ضرباتی را که 
متحمل شده سانسور می‌کند

سیاست خارجه

 ممکن است 
داشتن شبکه 
آب و فاضلاب 
در شاخص‌ها 

به‌عنوان یک امتیاز 
تلقی شود، اما 

واقعیت این است 
که بخش عمده 

این شبکه‌ها 
فرسوده‌اند و نیاز 

جدی به تعمیر و 
بازسازی دارند 

که مستلزم 
هزینه‌های 

سنگین است
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حجت‌الاسلام مهروی‌پور–"
عضو شورای اسلامی شهر اصفهان"–

هادی اسحاقیان–"
ی "– مدیرعامل سازمان خدمات موتور

ی اصفهان شهردار

حماسه ۹ دی با بصیرت 
مردم، دشمنان انقلاب را 

مأیوس کرد
عضو شورای اسامی شهر اصفهان با اشاره به 
جایگاه تاریخی نهم دی گفت: این روز به‌عنوان 
نماد بصیرت و میثاق امت با نظام، جلوه‌ای از 
حضور پررنگ مردم پس از فتنه‌های سال ۱۳۸۸ 
بود که نشان داد جمهوری اسلامی ایران بر پایه 
تفکر مردمی شکل گرفته است و با اتکای به مردم 
مسیر خود را ادامه می‌دهد. حجت‌الاسلام منوچهر 
مهروی‌پور با بیان اینکه مردم ایران پس از حوادث 
ح‌شده در ابتدای سال ۱۳۸۸، با  و ادعاهای مطر
درک عمیق شرایط وارد میدان شدند، افزود: ملت 
ایران با بصیرت ویژه‌ای که داشتند، یکی از مهم‌ترین 
آزمون‌های تاریخی خود را با موفقیت پشت سر 
گذاشتند و به‌عنوان مدافعان اصلی نظام مقدس 
جمهوری اسلامی ایران نقش‌آفرینی کردند. عضو 
کید کرد: حوادث  شورای اسلامی شهر اصفهان تأ
سال ۱۳۸۸ ازجمله وقایع درس‌آموزی است که باید 
ریشه‌های آن را در طول تاریخ اسلام بررسی کرد و از 
این تجربه‌ها برای تداوم قیامی که از ۱۳۵۷ آغازشده، 
گاهی بیشتری  بهره گرفت تا مسیر انقلاب اسلامی با آ
ادامه پیدا کند. مهروی‌پور گفت: نهم‌دی۱۳۸۸، 
مردم ایران حماسه‌ای بزرگ را رقم زدند که هرچند 
ریشه آن در بی‌احترامی به ساحت مقدس عاشورا 
و حضرت‌اباعبدالله‌الحسین)ع( بود، اما فراتر از 
آن، جلوه‌ای از خروش انقلابی ملت و مأیوس‌شدن 
دشمنان از پروژه‌های خود به‌شمار می‌رفت. او ادامه 
داد: دشمنان از ابتدای پیروزی انقلاب اسلامی 
همواره به‌دنبال فروپاشی نظام از درون بودند؛ اما 
مردم با ایستادگی مثال‌زدنی، فتنه‌ها را پشت سر 
گذاشتند و درس‌های ارزشمندی از این حوادث 
گرفتند که باید در آینده نیز موردتوجه قرار گیرد. 
عضو شورای اسلامی شهر اصفهان خاطرنشان کرد: 
به مناسبت سالروز نهم دی، تجمع‌ها و برنامه‌های 
گون استان و شهر اصفهان  مختلفی در نقاط گونا
برگزار شد و شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی نیز 
ویژه‌برنامه‌هایی را تدارک دید. مهروی‌پور افزود: این 
برنامه‌ها می‌تواند نقش مهمی در افزایش بصیرت 
عمومی داشته و یادآور پیوند عمیق مردم با نظام 
و آرمان‌های انقلاب اسلامی باشد، پیوندی که در 
 بزنگاه‌های حساس تاریخی، خود را به‌روشنی نشان 
داده است. او با اشاره به شرایط خاص کنونی کشور، 
کید کرد: در روزهای اخیر نیز شاهد شرایط ویژه‌ای  تأ
بوده‌ایم و دشمن بار دیگر تلاش کرده است با ایجاد 
فشارها و فتنه‌های جدید، انسجام ملی را هدف قرار 
دهد؛ اما ملت ایران با اتحاد و همبستگی، همچنان 
پشت نظام ایستاده‌اند. عضو شورای اسلامی شهر 
کامی‌های  اصفهان گفت: هرچند دشمن پس از نا
گذشته، تلاش می‌کند شرایط را دشوارتر کند، مردم 
با درایت و شناخت درست از شرایط زمانه، هوشیار 
هستند و اجازه نخواهند داد فتنه‌های جدید به 
نتیجه برسد. مهروی‌پور ادامه داد: در این میان، 
مسئولان نیز باید توجه ویژه‌ای داشته باشند و با 
درک انسجام و همراهی مردم، در خصوص رفع 
گلایه‌ها، بهبود وضعیت اقتصادی و معیشتی و 
کاهش نگرانی‌های مردم گام‌های جدی‌تری 
بردارند. او خاطرنشان کرد: گرامیداشت یاد و خاطره 

نهم‌دی۱۳۸۸ درحقیقت پاسداشت تجلی بصیرت 
مردم ایران است؛ روزی که همه اقشار، از بسیجی و 
غیربسیجی، علما، کارمندان، جوانان و اقشار مختلف 
جامعه در کنار هم ایستادند و یکصدا زنده‌باد ایران 
اسلامی را اعلام کردند. مهروی‌پور با اشاره به شرایط 
خاص تاریخی اظهار کرد: ما در مقطعی از تاریخ 
به‌سر می‌بریم که از آن به‌عنوان روزهای منتهی 
به ظهور و شرایط آخرالزمانی یاد می‌شود. در چنین 
شرایطی، فتنه‌ها و امتحان‌های الهی یکی پس 
از دیگری رقم می‌خورد که ماهیت آن‌ها، آزمون 
انسان‌ها و جوامع است. او افزود: این امتحانات 
لزوما به معنای امر منفی نیست. هرچند با سختی 
و مشقت همراه است، در کنار آن، عنایت الهی 
گر انسان خود را به کرانه عنایت  نیز وجود دارد و ا
اهل‌بیت)ع( متصل کند، می‌تواند از این فتنه‌ها 
عبور کند و سختی‌ها به آسانی تبدیل شود. عضو 
کید کرد: در طول  شورای اسلامی شهر اصفهان تأ
انقلاب اسلامی، فتنه‌ها و آزمون‌های متعددی را 
پشت سر گذاشته‌ایم که یکی از مهم‌ترین آن‌ها 
فتنه سیاسی سال ۱۳۸۸ بود، فتنه‌ای که به تعبیر 
رهبر معظم انقلاب، پیچیده‌ترین فتنه تاریخ انقلاب 
به‌شمار می‌رفت و با ادعای تقلب در انتخابات و 
مواضع برخی نامزدها آغاز شد. مهروی‌پور گفت: 
در آن مقطع دشمن با تمام توان وارد میدان شد و 
به‌دنبال ایجاد انقلاب رنگی در جمهوری اسلامی 
ایران بود؛ اما به فضل الهی، عنایت اهل‌بیت)ع( و 
به‌ویژه توجه حضرت‌سیدالشهدا)ع(، این فتنه نیز 
پشت سر گذاشته و سختی‌ها به سهولت تبدیل شد. 
او ادامه داد: البته فتنه‌ها به همان مقطع محدود 
نماند و در ۱۴۰۴ نیز با فتنه‌ای پیچیده‌تر در قالب 
جنگ دوازده‌روزه مواجه شدیم، جنگی که در آن، 
استکبار جهانی تاش داشت با حمله نظامی و 
هدف‌قراردادن تجهیزات دفاعی کشور، ایران را 
خلع سلاح کرده و زمینه تجزیه و فروپاشی داخلی 
را فراهم کند. عضو شورای اسلامی شهر اصفهان 
خاطرنشان کرد: در این مقطع نیز شاهد بودیم که 
مردم با انسجام و اتحاد مثال‌زدنی، همانند سال 
۱۳۸۸، پشتوانه نظام بودند و این همبستگی ملی 
بار دیگر موجب ناکامی دشمنان شد؛ هرچند دشمن 
همچنان از دشمنی خود دست برنداشته است. 
مهروی‌پور افزود: امروز نیز با نوع دیگری از فتنه 
مواجه هستیم که ترکیبی از فتنه سیاسی و جنگ 
اقتصادی است؛ تحریم‌ها، مشکلات و موانع معیشتی 
ازجمله ابزارهای دشمن برای فشار بر مردم است و 
در این شرایط، مسئولان باید نهایت تلاش خود را 
برای کاهش مشکلات، بهبود وضعیت معیشت و 
کید بر  بزرگ‌ترشدن سفره مردم به‌کار گیرند. او با تأ
نقش نظارتی مجلس و ضرورت تدبیر ویژه گفت: 
ما در یک جنگ اقتصادی تمام‌عیار قرار داریم و 
نیازمند تشکیل یک ستاد یا قرارگاه جنگ اقتصادی 
هستیم تا با نگاه ویژه و تدبیر مناسب، این فتنه‌ها 
نیز پشت سر گذاشته و شرایط به نفع مردم مدیریت 
شود. عضو شورای اسلامی شهر اصفهان ادامه داد: 
تجربه بیش از چهار دهه انقلاب نشان داده است 
که محور اصلی عبور از همه فتنه‌ها، تبعیت از ولایت 
فقیه بوده و هرجا مردم حول محور ولایت ایستاده‌اند، 
پیروزی حاصل شده است؛ بنابراین باید نگاه خود 
را به ناخدای کشتی انقلاب معطوف کنیم و از این 

مسیر فاصله نگیریم. 
مهروی‌پور خاطرنشان کرد: آینده کشور روشن است 
و رهبر معظم انقلاب بارها به این موضوع اشاره 
کرده‌اند؛ نمونه آن، توانمندی جوانان ایرانی در 
اوج تحریم‌هاست که حتی در سخت‌ترین شرایط 
علمی و اقتصادی، به دستاوردهایی همچون 
پرتاب ماهواره دست یافته‌اند و این نشان می‌دهد 
با تکیه بر جوانان و مردم‌سازی اقتصاد، می‌توان از 

مشکلات عبور کرد.

 ورود جاروهای الواتوری 
 انتشار گردوغبار 

 در نظافت شهری اصفهان را 
به صفر می‌رساند

 مدیرعامل سازمان خدمات موتوری شهرداری 
اصفهان با اشاره به اضافه‌شدن شش دستگاه 
جاروی الواتوری جدید به ناوگان خدمات 
شهری گفت: مکانیسم متفاوت این جاروها 
که فاقد سیستم مکش و دهش است، موجب 
می‌شود انتشار گردوغبار در فرایند نظافت 
 معابر شهری، به‌ویژه در بزرگراه‌ها به صفر

 برسد. 
هادی اسحاقیان با بیان اینکه جاروهای 
جدید از نظر مکانیسم عملکرد تفاوت اساسی 
با نمونه‌های قبلی دارند، اظهار کرد: جاروهایی 
که در سنوات گذشته در سطح شهر مشاهده 
می‌شدند، بیشتر ساخت داخل و برگرفته از 
نمونه‌های انگلیسی بودند و مکانیسم آن‌ها 
بر پایه مکش طراحی شده بود که به‌طور 
طبیعی خروج هوا و درنتیجه انتشار گردوغبار 

را به‌همراه داشت. 
مدیرعامل سازمان خدمات موتوری شهرداری 
کید کرد: با توجه به شرایط اقلیمی  اصفهان تأ
اصفهان و مجاورت شهر با کویر، میزان گردوغبار 
در معابر فراوان است و حتی در صورت رعایت 
کامل استانداردها، استفاده از جاروهای مکنده 
قدیمی اجتناب‌ناپذیر و با حدی از انتشار 
گردوغبار همراه بود؛ هرچند با عملکرد صحیح 

اپراتور می‌شد آن را به حداقل رساند. 
اسحاقیان گفت: عملکرد صحیح نازل‌های 
آب، تمیزبودن فیلتر هوا، فرسوده‌نبودن 
قطعات و رعایت سرعت استاندارد حدود ۲۰ 
کیلومتر بر ساعت، همگی عواملی هستند که در 
جاروهای قدیمی می‌توانستند میزان گردوغبار 
را کاهش دهند؛ اما واقعیت این است که به‌دلیل 
، حذف کامل آن ممکن    شرایط محیطی شهر

نبود.
 او ادامه داد: بر اساس بررسی‌های فنی 
انجام‌شده و مطالعات تطبیقی نمونه‌های 
موجود در کشورهای مختلف و متناسب با 
، نمونه جاروی الواتوری که هفته  اقلیم کشور
گذشته خریداری و وارد ناوگان شد، انتخاب شد 
کرو  که ساخت کشور ایتالیا و متعلق به کمپانی ما

است و از فناوری کاملا متفاوتی بهره می‌برد. 
مدیرعامل سازمان خدمات موتوری شهرداری 
اصفهان خاطرنشان کرد: این جاروها به دلیل 
مکانیسم الواتوری و استفاده از نوار نقاله برای 
جمع‌آوری زباله، برخلاف جاروهای مکنده، 
هیچ‌گونه مکش و دهشی ندارند و همین موضوع 
موجب می‌شود اساسا انتشار گردوغبار در فرایند 

نظافت وجود نداشته باشد.
اسحاقیان گفت: در مرحله نخست، استفاده 
گر  از این جاروها در بزرگراه‌ها آغاز شده است و ا
شهروندان دقت کرده باشند، در هفته‌های اخیر 
کیفیت نظافت بزرگراه‌ها به‌طور محسوسی 
کرده و این موضوع مورد رضایت  بهبود پیدا
مدیریت‌شهری و حوزه خدمات شهری نیز 

قرار گرفته است.
  مدیرعامل سازمان خدمات موتوری شهرداری 
اصفهان افزود: با اضافه‌شدن این شش 
دستگاه جاروی جدید، وضعیت نظافت معابر 
بزرگراهی و رینگ‌های ترافیکی بیش‌ازپیش 
بهبود خواهد یافت و با توجه به ظرفیت 
موجود، بخشی از این جاروها در معابر و 
خیابان‌های اصلی شهر نیز به‌کار گرفته 
می‌شوند تا شهروندان به‌طور ملموس، بهبود 
 کیفیت نظافت و حذف گردوغبار را مشاهده

 کنند. 
کید کرد: مشاهده عملکرد این جاروها،  او تأ
تأیید خواهد کرد که مدیریت‌شهری و به‌ویژه 
حوزه خدمات شهری، موضوع کاهش و حذف 
انتشار گردوغبار در فعالیت‌های نظافت 
شهری را به‌عنوان یک دغدغه جدی و مطالبه 
شهروندان، به‌صورت عملیاتی در دستورکار 

خود قرار داده است.

علی حاجیان–"
مدیرعامل سازمان سامان‌دهی مشاغل "–

شهری و فراورده‌های کشاورزی شهرداری اصفهان

سعید ابراهیمی–"
ی و توسعه سرمایه "– معاون برنامه‌ریز

انسانی شهردار اصفهان

سعید فردانی–"
دستیار ویژه شهردار در امور هوشمندسازی "–

و مدیرعامل سازمان فناوری اطلاعات و ارتباطات 
شهرداری اصفهان

بزرگ‌ترین بازار گل‌وگیاه 
کشور امروز در اصفهان 

افتتاح می‌شود

 مدیرعامل سازمان سامان‌دهی مشاغل شهری 
و فراورده‌های کشاورزی شهرداری اصفهان از 
افتتاح باغ گل‌‌وگیاه ارغوان با حضور مدیران 
شهری خبر داد و گفت: این مجموعه جدید که 
چندین برابر بازار قبلی است، با کاربری‌های 
متنوع اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی امروز 
)چهارشنبه( ساعت ۱۸:۰۰ به بهره‌برداری 
ــاره به ضرورت  می‌رسد. علی حاجیان با اش
جابه‌جایی بازار گل‌‌وگیاه همدانیان اظهار 
کرد: بازار قبلی با مشکلات ترافیکی روبه‌رو بود و 
فضای کوچکی داشت؛ درحالی‌که ظرفیت شهر 
اصفهان برای بازار گل‌‌وگیاه بسیار افزایش پیدا 
کرده بود و این جابه‌جایی باید انجام می‌شد؛ 
موضوعی که طی چندین دوره مدیریتی پیگیری 
شده است. او افزود: آیین افتتاح باغ گل‌‌وگیاه 
ارغوان با حضور مدیران شهری برگزار می‌شود 
و شهروندان نیز در این مراسم حضور پیدا 
می‌کنند تا این مجموعه به‌طور رسمی فعالیت 
خود را آغاز کند. مدیرعامل سازمان سامان‌دهی 
مشاغل شهری و فراورده‌های کشاورزی 
کید بر تفاوت‌های این  شهرداری اصفهان با تأ
مجموعه با بازار قبلی بیان کرد: بازار جدید 
چندین برابر بازار فعلی است و بهره‌برداران و 
گل‌فروشان به‌طور کامل در آن مستقر شده‌اند 
و این مجموعه با نام »باغ ارغوان« به‌عنوان 
بازار گل‌‌وگیاه جدید اصفهان شناخته خواهد 
شد. حاجیان با اشاره به موقعیت مکانی این 
مجموعه گفت: آدرس باغ ارغوان در انتهای 
خیابان ارغوانیه، ابتدای بلوار رضوان قرار دارد 
و تابلوهای راهنما نیز نصب شده است؛ ضمن 
اینکه شهروندان می‌توانند با جست‌وجوی باغ 
ارغوان یا بازار گل‌‌وگیاه ارغوان در نرم‌افزارهای 
مسیریابی به‌راحتی مسیر دسترسی را پیدا 
کنند. او با تشریح مشخصات فیزیکی این 
مجموعه ادامه داد: باغ ارغوان در مساحتی 
حدود ۱۳ هکتار احداث‌شده و شامل یک سالن 
شش‌هزارو500متری برای گل‌های سرشاخه، 
گل‌آرایی و تزیین خودروهاست که فضای بسیار 
دلنشین و بازی دارد و پاسخ‌گوی نیازهای متنوع 
شهروندان خواهد بود. مدیرعامل سازمان 
سامان‌دهی مشاغل شهری و فراورده‌های 
کشاورزی شهرداری اصفهان خاطرنشان کرد: 
یک سالن دوهزارو500متری نیز برای فروش 
لات در نظر گرفته  ــزارآ گل‌های آپارتمانی و اب
شده که سازه‌ای فضایی، زیبا و در شأن مردم 
اصفهان است و برای عرضه گل‌های باغچه‌ای 
و فضای سبز نیز طراحی متفاوت و کم‌نظیری 
دارد. حاجیان با اشاره به کاربری‌های متنوع 
باغ ارغوان اظهار کرد: این مجموعه فقط 
یک بازار گل نیست و فضاهای مختلفی برای 
خانواده‌ها و کودکان پیش‌بینی شده است؛ 
ازجمله فضایی با عنوان »محله فردا« که 
دارای رودخانه، حوض و فضای ماسه‌ای 
است و به‌ویژه در فصل‌های گرم برای حضور 
و نشاط کودکان بسیار مناسب خواهد بود. او با 
بیان اینکه بخش آموزشی نیز در این مجموعه 
دیده شده است، افزود: فضای کاشت گل‌‌وگیاه 
برای آموزش کودکان و آشنایی آن‌ها با طبیعت 
طراحی شده و درمجموع، فضایی تفریحی، 
فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی فراهم شده که 
حاصل زحمت‌های همکاران فعلی و مدیران 
قبلی سازمان سامان‌دهی مشاغل شهری 
است و باید از تلاش‌های آنان قدردانی کرد. 
مدیرعامل سازمان سامان‌دهی مشاغل شهری 
و فراورده‌های کشاورزی شهرداری اصفهان با 
کید  اشاره به برنامه‌های آتی این مجموعه تأ
کرد: باغ ارغوان تازه راه‌اندازی می‌شود؛ اما 
آینده بسیار ویژه‌ای دارد و ساختمان پرندگان 
ج کبوتر و در هفت‌طبقه  زینتی که به شکل بر
ساخته‌شده، اوایل سال آینده آماده بهره‌برداری 
خواهد شد و با نورپردازی خاص، جلوه‌ای 
منحصربه‌فرد خواهد داشت. حاجیان گفت: در 
این مجموعه، پرنده‌فروشان و ماهی‌فروشان 
نیز مستقر خواهند شد و در حوزه انرژی نیز 
برنامه‌های متعددی پیش‌بینی شده است؛ 
اما در حال حاضر تمرکز ما بر افتتاح باغ ارغوان 
ح، گرم و دلنشین به  و ارائه یک فضای مفر
شهروندان اصفهانی است. مدیرعامل سازمان 
سامان‌دهی مشاغل شهری و فراورده‌های 
کشاورزی شهرداری اصفهان ادامه داد: آیین 
افتتاحیه سالن گل‌های سرشاخه به‌صورت 
برنامه استیجی و با حضور شهردار اصفهان، 
استاندار و دیگر مدیران شهری برگزار می‌شود. 
از مردم دعوت می‌کنیم در این مراسم حضور 
پیدا کنند و این مجموعه جدید را از نزدیک 
ببینند. او خاطرنشان کرد: واحدهای این 
کنون به‌طور کامل با گل‌وگیاه  مجموعه هم‌ا
پر شده است و بهره‌برداران مستقر هستند؛ 
به‌طوری‌که در پنجشنبه و جمعه هفته گذشته 
با وجود تبلیغات محدود، استقبال مردم بسیار 
چشمگیر بود و حتی با کمبود ظرفیت پارکینگ 

روبه‌رو شدیم.

 تمرکز شهرداری اصفهان
  بر تکمیل پروژه‌های مهم 

و نهایی‌سازی برنامه عملیاتی 
۱۴۰۵ و ۱۴۰۶

 معاون برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه انسانی شهردار 
اصفهان گفت: در ماه‌های پایانی ۱۴۰۴، شهرداری 
اصفهان با تمرکز بر تکمیل پروژه‌های کلیدی و 
نهایی‌سازی برنامه عملیاتی دوساله ۱۴۰۵ و ۱۴۰۶، 
تلاش می‌کند کیفیت زندگی شهروندان را در حوزه‌های 
حمل‌ونقل، فرهنگی، ورزشی و شهرسازی ارتقا دهد. 
سعید ابراهیمی اظهار کرد: این برنامه‌ها که با هدف 
پاسخ‌گویی به نیازهای واقعی شهروندان، افزایش 
کثری منابع  کیفیت زندگی شهری و بهره‌وری حدا
تدوین شده‌اند، در حوزه‌های مختلف حمل‌ونقل و 
ترافیک، فرهنگی، اجتماعی و ورزشی، شهرسازی و 
معماری با دقت فراوان بررسی و به تصویب رسیده‌اند. 
معاون برنامه‌ریزی و توسعه سرمایه انسانی شهردار 
اصفهان تصریح کرد: در حوزه حمل‌ونقل و ترافیک، 
برنامه دوساله بر شش محور اصلی شامل توسعه 
پارکینگ‌های عمومی خودرو و موتورسیکلت با 
اولویت‌بندی مبتنی‌بر گره‌های ترافیکی واقعی، 
گسترش سیستم حمل‌ونقل هوشمند شامل نصب و 
راه‌اندازی دوربین‌های نظارت تصویری و ثبت تخلف 
در معابر اصلی و سپس سایر معابر، ارتقای ایمنی و 
کید ویژه بر رفع سریع‌تر نقاط  آرام‌سازی معابر با تأ
حادثه‌خیز و کاهش تلفات رانندگی در بازه زمانی 
کوتاه‌تر از افق‌های بلندمدت، ایجاد توقفگاه‌های 
مناسب برای وسایل نقلیه باری، توسعه و نگهداری 
پل‌های عابرپیاده مکانیزه، تقویت حمل‌ونقل 
ک شامل دوچرخه، اسکوتر، ایستگاه‌های شارژ  پا
خودروهای برقی و گسترش پیاده‌راه‌ها متمرکز 
ــه داد: هم‌زمان در حوزه  است. ابراهیمی ادامـ
فرهنگی، اجتماعی، ورزشی و شهرسازی‌معماری 
نیز برنامه دوساله بر هفت موضوع کلیدی ازجمله 
توسعه فانوس‌ها و چشمه‌های نورانی در نقاط 
مختلف شهر با مکان‌یابی دقیق و هدف‌گذاری 
شاخص‌های مشخص، بازآفرینی و بهسازی 
کز فرهنگی موجود، ایجاد و تکمیل فضاهای  مرا
فرهنگی، هنری، تفریحی و کتابخانه‌ای، توسعه 
فضاهای ورزشی روباز، سرپوشیده و ایستگاه‌های 
صبحگاهی، توجه ویژه به شهر دوستدار سالمند، 
احیا و بازسازی ابنیه، محورها و پهنه‌های تاریخی 
ارزشمند و سامان‌دهی و رفع گلوگاه‌های شهری 
استوار است. او خاطرنشان کرد: در این دوره، رویکرد 
ما اولویت‌بندی دقیق پروژه‌ها بر اساس نیازهای 
واقعی شهروندان، عدالت مکانی در توزیع امکانات، 
استفاده حداکثری از ظرفیت‌های بخش خصوصی 
و مشارکت‌های عمومی‌خصوصی و تسریع در اجرای 
پروژه‌های دارای تأثیرگذاری فراوان بر کیفیت 
زندگی روزمره مردم است. معاون برنامه‌ریزی و 
توسعه سرمایه انسانی شهردار اصفهان گفت: سطح 
هماهنگی بسیار خوبی بین معاونت‌ها، سازمان‌ها 
و مناطق شهرداری وجود دارد و این هماهنگی به ما 
کمک می‌کند در ماه‌های باقی‌مانده از سال جاری 
شاهد تکمیل پروژه‌های عمرانی باشیم و هم‌زمان 
پایه‌های محکمی برای اجرای برنامه دوساله آتی 
در سال‌های ۱۴۰۵ و ۱۴۰۶ فراهم آوریم. ابراهیمی 
اظهار کرد: انتظار می‌رود با این شتاب و تمرکز، 
شهروندان اصفهانی در سال‌های پیش ‌رو شاهد 
تحولات محسوس در حوزه‌های حمل‌ونقل روان‌تر، 
شهر زیباتر و ایمن‌تر، فضاهای فرهنگی و ورزشی 
گسترده‌تر و احیای بیشتر هویت تاریخی شهر باشند.

»اصفهان من«؛ از سازنده 
همه‌چیز تا توانمندساز 

اکوسیستم نوآوری
 دستیار ویژه شهردار در امور هوشمندسازی و 
مدیرعامل سازمان فناوری اطلاعات و ارتباطات 
شهرداری اصفهان گفت: سازمان فاوا با اتخاذ 
راهبردی نوین، سوپراپلیکیشن »اصفهان من« را 
به‌عنوان دروازه اصلی تعامل شهروندان با شهر و 
زیرساخت کلیدی زندگی هوشمند بازتعریف کرده 
است. سعید فردانی با تشریح راهکارهای ارزش‌آفرینی 
سامانه »اصفهان من« اظهار کرد: بر اساس استراتژی 
جدید، شهرداری اصفهان از نقش سنتی خود به 
عنوان تنها ارائه‌دهنده خدمات فاصله‌گرفته و به 
یک پلتفرم واسط تبدیل شده است که تعامل میان 
شهروندان، کسب‌وکارهای محلی و مدیریت‌شهری 
را تسهیل می‌کند. او افزود: سوپراپلیکیشن اصفهان 
من با بهره‌گیری از مدل Open API، آغوش خود را به 
روی استارتاپ‌ها و شرکت‌های دانش‌بنیان اصفهانی 
گشوده است تا بتوانند خدمات نوآورانه خود را در 
قالب »مینی‌اپ‌ها« بر بستر این زیرساخت آماده، 
به شهروندان عرضه کنند. دستیار ویژه شهردار در 
امور هوشمندسازی و مدیرعامل سازمان فناوری 
اطلاعات و ارتباطات شهرداری اصفهان با بیان 
اینکه ارزش‌آفرینی این پلتفرم تنها محدود به 
شهروندان نیست، تصریح کرد: »اصفهان من« با 
ارائه داده‌های باز )Open Data( و APIهای احراز 
هویت یکپارچه )SSO( می‌تواند به موتور محرک 
استارتاپ‌های محلی تبدیل شود. این رویکرد به 
کارآفرینان اجازه می‌دهد با استفاده از داده‌های 
پردازش‌شده شهری، راه‌حل‌های دقیق‌تری 
برای چالش‌های حمل‌ونقل، محیط‌زیست و 
خدمات شهروندی طراحی کنند. فردانی ادامه داد: 
درمجموع، »اصفهان من« با عبور از نگاه محدود 
کنون به‌مثابه یک سیستم‌عامل برای  خدماتی، ا
کنش  زندگی شهری عمل می‌کند که در آن، هر ترا
و هر تعامل، گامی به‌سوی شهری زیست‌پذیرتر، 
کید کرد: رویکرد  هوشمندتر و مشارکتی‌تر است. او تأ
و مدل مشارکتی این سوپراپلیکیشن نشان‌دهنده 
عبور شهرداری از نقش سنتی »پیمان‌سپاری« یا تولید 
کت استراتژیک«  و توسعه انحصاری به‌سوی »شرا
با بخش خصوصی و شهروندان است. دستیار ویژه 
شهردار در امور هوشمندسازی و مدیرعامل سازمان 
فناوری اطلاعات و ارتباطات شهرداری اصفهان با 
 )PPP( اشاره به مدل مشارکت عمومی‌خصوصی
گفت: بر اساس راهبرد جدید، شهرداری اصفهان به 
جای تصدی‌گری و مدیریت مستقیم تمام بخش‌ها، 
از این مدل بهره می‌برد؛ به‌عنوان‌مثال، در بحث 
مدیریت هوشمند مالی، سازوکار اجرایی به گونه‌ای 
طراحی می‌شود که یک شرکت فین‌تک مسئولیت 
مدیریت کیف پول شهروندی را عهده‌دار شود و 
منافع حاصله را با شهرداری تسهیم کند. فردانی 
اضافه کرد: نمونه دیگر این هم‌افزایی در بخش 
گردشگری قابل‌مشاهده است؛ جایی که آژانس‌های 
بخش خصوصی با دردست‌گرفتن مدیریت خدمات 
توریسم، بر اساس مدل تسهیم درآمد فعالیت خواهند 
کرد؛ علاوه‌براین، در تشریح بازارگاه خدمات تخصصی 
می‌توان به حضور شرکای تجاری در بخش‌هایی 
مانند »خودرو من« و »ملک من« اشاره کرد که طی 
آن، شرکت‌های بیمه و استارتاپ‌ها، خدماتی نظیر 
کارواش سیار، تعمیرات و تأسیسات منزل و امور 

بیمه‌ای را به سبد خدمات شهروندی می‌افزایند.

محمد صیرفی‌نژاد–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۰ شهردار

حمید قنادنیا–"
مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری "–

اصفهان

تجهیزات ترافیکی منطقه۱۰ 
اصفهان برای امنیت 

شهروندان تقویت شد
۱۰ شهرداری اصفهان از آغاز  مدیر منطقه
عملیات شست‌وشوی فانوس‌های چراغ‌های 
راهنمایی‌ورانندگی در معابر این منطقه خبر داد و 
گفت: این عملیات در راستای ارتقای رؤیت‌پذیری، 
افزایش ایمنی ترافیکی و بهبود کیفیت سیما و منظر 
شهری در حال اجراست. محمد صیرفی‌نژاد با اشاره 
به اهمیت نگهداشت مستمر تجهیزات شهری اظهار 
کرد: فانوس‌های چراغ‌های راهنمایی‌ورانندگی 
به‌عنوان عناصر تأثیرگذار بر نظم و ایمنی عبورومرور 
شهری، نیازمند رسیدگی دوره‌ای و مستمر هستند 
و جمع آلودگی‌های محیطی، گردوغبار، دوده 
و آثار ناشی از شرایط جوی می‌تواند علاوه‌بر 
کاهش رؤیت‌پذیری فانوس‌های چراغ‌های 
راهنمایی‌ورانندگی، در عملکرد مناسب این 
تجهیزات نیز اختلال ایجاد کند؛ به‌همین‌منظور، 
برنامه شست‌وشو و نظافت به‌صورت هدفمند در 
دستورکار قرار گرفته است. او با بیان اینکه این عملیات 
با هماهنگی اداره ترافیک منطقه و توسط شرکت 

یادمان‌های شهدا 
 زینت‌بخش معابر 

و خیابان‌های شهر اصفهان
 مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری اصفهان 
گفت: این سازمان در سال‌های اخیر با افتخار 
کوشیده است یاد این اسوه‌های مجاهدت و 
ایثار را در تاروپود شهر با اقدام‌هایی همچون 
نصب هزاران تابلوی نام‌گذاری معابر و ساخت 
یادمان‌ها تا فضاسازی‌های مناسبتی بگنجاند. 
حمید قنادنیا اظهار کرد: یاد شهیدان چراغ 
ــردای این سرزمین را  فروزانی است که راه ف
روشن نگه می‌دارد و چه زیبا رهبر فرزانه انقلاب 
اسلامی فرمودند: »امروز فضیلت زنده‌نگه‌داشتن 
یاد شهدا کمتر از شهادت نیست.« او افزود: 
اصفهان، این شهر همیشه سرفراز، در طول تاریخ 
پرافتخارش همواره نام بزرگ‌مردانی را به خود 
کاری هویت  دیده است که با ایمان، غیرت و فدا
واقعی این دیار را ساخته‌اند. این نام‌ها تنها بر 
سنگ مزارها یا تابلوهای معابر نوشته نشده‌اند؛ 
بلکه بر ژرفای جان مردم نقش بسته‌اند و به 
بخشی از حافظه ماندگار شهر تبدیل شده‌اند. 
فرهنگ ایثار و شهادت حقیقتی زنده و جاری 
است که همچون نوری پایدار مسیر خدمت به 
مردم را پیش روی ما می‌نهد. مدیرعامل سازمان 
زیباسازی شهرداری اصفهان گفت: این سازمان 

مهندسی نیک‌اندیش انجام می‌شود، افزود: در 
مرحله نخست، شست‌وشوی فانوس‌ها و چراغ‌های 
راهنمایی‌ورانندگی در خیابان‌های پروین‌اعتصامی، 
شیخ‌طوسی، طلوع فجر، پل سرهنگ، آل‌خجند و 
فجر۲ آغازشده و در ادامه، سایر معابر شاخص و 
پرتردد منطقه نیز تحت پوشش این طرح قرار خواهند 
کید بر  گرفت. مدیر منطقه۱۰ شهرداری اصفهان با تأ
نقش این اقدام‌ها در افزایش ایمنی شهروندان اظهار 
کرد: چراغ‌های راهنمایی‌ورانندگی یکی از مهم‌ترین 
ابزارهای مدیریت ترافیک هستند و پاکیزگی و وضوح 
دید آن‌ها تأثیر مستقیمی بر کاهش خطاهای رانندگی 
و ارتقای ایمنی عابران‌پیاده و رانندگان دارد؛ ازاین‌رو 
نظافت اصولی و تخصصی این تجهیزات با استفاده 
از نیروهای آموزش‌دیده و تجهیزات مناسب انجام 
می‌شود تا ضمن حفظ سلامت تجهیزات، اختلالی 
در تردد شهری ایجاد نشود. صیرفی‌نژاد ادامه 
ح بخشی از برنامه‌های مستمر  داد: اجرای این طر
منطقه۱۰ در حوزه نگهداشت تجهیزات ترافیکی 
و its است و تلاش‌شده عملیات شست‌وشو در 
ساعات کم‌ترافیک انجام شود تا کمترین مزاحمت 
برای شهروندان به‌وجود آید؛ همچنین رعایت 
نکته‌های ایمنی در حین اجرای عملیات در اولویت 
کامل قرار دارد. او خاطرنشان کرد: ارتقای کیفیت 
محیط شهری بدون مشارکت و همراهی شهروندان 
امکان‌پذیر نیست و از شهروندان تقاضا داریم با 
حفظ و نگهداشت تجهیزات شهری، شهرداری را در 
ارائه خدمات بهتر یاری کنند و شهرداری منطقه۱۰ 
با جدیت، اجرای برنامه‌های بهسازی، زیباسازی 
و ارتقای ایمنی معابر را ادامه خواهد داد تا رضایت 

کثری شهروندان فراهم شود. حدا

در سال‌های اخیر با افتخار کوشیده است تا یاد 
این اسوه‌های مجاهدت و ایثار را در تاروپود 
شهر بگنجاند؛ از نصب هزاران تابلوی نام‌گذاری 
معابر و ساخت یادمان‌ها تا فضاسازی‌های 
مناسبتی، آذین‌بندی‌ها و مزین‌ساختن حلقه 
سوم ترافیکی شهر اصفهان به تصاویر سرداران 
شهید و ارائه پیشنهاد نام‌گذاری قسمت‌های 
مختلف این بزرگراه به نام سرداران شهر به‌عنوان 
نمادی از حماسه‌آفرینی دلیران این مرزوبوم، 
همه اینها تلاشی است صادقانه برای پاسداشت 
مردانی که امنیت و آرامش امروز خود را مدیون 

آن‌ها هستیم.
ــا خاطرنشان کرد: آنچه صورت‌گرفته   قنادنی
ــه  ــت؛ بلک ــه اداری نیس ــک وظیف ــام ی ــا انج تنه
ادای دینی است به صبر مادران، استقامت 
پدران و رشادت رزمندگانی که روح بلندشان 
سایه‌سار امنیت امروز ماست. باور داریم 
که شهر تنها مجموعه‌ای از خیابان‌ها و 
ساختمان‌ها نیست؛ شهر حافظه مردم است و 
با هر نام شهیدی که بر کوچه‌ای می‌نشیند یا 
هر یادمانی که در میدانی قد می‌کشد، بخشی 
از این حافظه مقدس جان دوباره می‌گیرد. 
مدیرعامل سازمان زیباسازی شهرداری 
اصفهان خاطرنشان کرد: امیدواریم این 
مسیر نورانی با همراهی مردم شریف اصفهان 
و تاش همکاران دلسوز شهرداری اصفهان، 
روزبه‌روز پربارتر شود و اصفهان آینه‌دار 
شکوه و عظمت شهیدان عزیز باشد. او ضمن 
قدردانی از همکاری اداره‌کل ارتباطات و امور 
بین‌الملل شهرداری اصفهان و بنیاد شهید 
و امور ایثارگران استان در این مسیر افزود: 
امیدواریم توفیق پیروی از راه و آرمان والای 
شهدا را داشته باشیم و هر گام ما در خدمت 
ــه  ــی ب ــریف ادای دین ــهروندان ش ــردم و ش ــه م ب

ک شهدا باشد. خون پا
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کوتاه از اقتصاد

از پرداخت ماهانه ۷۰۰ هزار 
تومان تا ساماندهی بازار ارز

معاون سیاست گذاری 
ــتصادی سازمان  اقـ
برنامه و بودجه با بیان 
ح ۲۰ بندی  اینکه طر
دولت برای حمایت از 
معیشت مردم بیش از 
۶۰ میلیون نفر را در بر 
می گیرد، گفت: دولت برای هر نفر ماهانه ۷۰۰ هزار 
تومان پیش بینی کرده است تا قدرت خرید خانوارها 

بویژه دهک های یک تا پنج بهبود یابد. 
محمد قاسمی در گفت و گویی تلویزیونی با بیان 
ح ۲۰ بندی از حدود دو ماه  اینکه تدوین این طر
ح در جلسات  پیش آغاز شد، اظهار داشت: این طر
متعددی با حضور معاون اول رئیس جمهور، رئیس 
جمهور و در دولت و نیز جلسه ۶ ساعته بانک مرکزی 
در روز هشتم دی ماه نهایی شد.وی با ابراز امیدواری 
ح روز چهارشنبه دهم دی ماه در  به اینکه این طر
خ تورم  دولت مصوب و اجرای آن آغاز شود، به آمار نر
خ تورم نقطه به نقطه ماهانه  استناد کرد و گفت: نر
کی‌ها و آشامیدنی‌ها  منتهی به آذر ماه در بخش خورا
حدود ۶ درصد و تورم نقطه به نقطه سالانه در این 
بخش حدود ۶۰ درصد اعلام شده است در حالی که 
دولت سالانه میلیاردها دلار ارز به کالاهای اساسی 

می‌دهد اما اثری بر معیشت مردم ندارد.
لت دارد که  کید بر اینکه آمار تورم بر این دلا وی با تا
نیازمند تغییر رویکرد سیاستی در حوزه حمایت از 
معیشت خانوارها هستیم، اظهار داشت: هدف دولت 
این است که این بار به طور مستقیم مصرف‌کننده کالا 
یا بتواند یک سبد کالای مشخص را انتخاب کند که 
عمده اقلام سفره خانوار را انتخاب کند و یا اعتبارش 
کید بر اینکه حمایت  را دریافت نماید.قاسمی با تا
دولت از کالاهای اساسی، دارو و تجهیزات پزشکی 
و بیماران ادامه خواهد یافت، افزود: جامعه هدف 
ح بیش از آن ۶۰ میلیون نفری است که فعلاً  این طر
کالابرگ می‌گیرند.وی در عین حال با بیان اینکه 
نظر وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی این است که 
حتی کسانی که در این یک سال حذف هم شدند، 
ح باشند، افزود: البته هنوز عدد  آنها هم جزو این طر
این حمایت ها قطعی نشده زیرا نیازمند منابع پایدار 
و مطمئن است.قاسمی با یادآوری اینکه منابع این 
ح از محل آزادسازی ارز ترجیحی و حتی سهم  طر
دولت است، افزود: قرار است یعنی استجازه گرفته 
ح  شود تا منابع صندوق توسعه ملی به کمک این طر
بیاید تا بتواند بهبود سریعی در قدرت خرید مردم 
ایجاد کند.وی افزود: فعلا حداقل حدود ۷۰۰ هزار 
تومان به ازای هر نفر به طور ماهانه در نظر گرفته 
شده و قرار است جزئیات نهایی آن درباره زمان آغاز 

ح طی دو روز آینده نهایی شود. طر

تثبیت نرخ ارز، خواسته اصلی 
فعالان صنفی است

ــاق اصناف  ــ ــیس ات رئ
تهران، با اشاره به تأثیر 
خ ارز بر  نوسانات نر
تصمیم‌گیری‌های 
کید کرد:  اقتصادی، تأ
خ ارز و  ــر ــ ــ تثبیت ن
هماهنگی 
سیاست‌های پولی با واقعیت‌های بازار داخلی، 
مطالبه جدی فعالان صنفی است. حمید رستگار با 
خ ارز موجب سردرگمی  بیان اینکه نوسانات نر
فعالان بازار شده است، اظهار داشت: در حال حاضر 
همکاران ما در صنوف مختلف منتظر تعیین تکلیف 
خ ارز هستند؛ این بی‌ثباتی باعث شده  وضعیت نر
ــرای خرید، فروش یا  نتوانند تصمیم دقیقی بـ
برنامه‌ریزی کسب‌وکارشان داشته باشند.وی با 
کید بر اینکه بخش عمده‌ای از اقتصاد کشور  تأ
خ ارز ندارد، افزود: حدود ۷۰  ارتباط مستقیمی با نر
درصد اقتصاد ما مبتنی بر تولیدات داخلی است و 
سیاست‌گذاران باید این واقعیت را مدنظر قرار دهند. 
غ از میزان آن، باعث آرامش و  خ ارز فار تثبیت نر

ثبات در تصمیم‌گیری‌های اقتصادی می‌شود.
رستگار خاطرنشان کرد: سیاست‌های پولی و بانکی باید 
با شرایط واقعی بازار هماهنگ شود، نه در فضایی که 
ارتباطی با اقتصاد داخلی ندارد؛ تصمیمات اقتصادی باید 
توسط متخصصان این حوزه و در جایگاه‌های تخصصی 
خود اتخاذ شود.رئیس اتاق اصناف تهران به اهمیت 
امنیت اقتصادی و تداوم کسب‌وکارها اشاره کرد و گفت: 
فعالان صنفی خواستار آرامش و ثبات در بازار هستند. 
گهانی و اخبار غیرمنتظره باعث تشویش و  نوسانات نا

کاهش اعتماد فعالان اقتصادی می‌شود.

اقتصاد روز

گردش مالی صنعت پوشاک در 
ایران ۱۰ میلیارد دلار است

10
یارد

میل

معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی گفت: بررسی ها نشان می‌دهد ارزش بازار 

ک در ایران بین ۱۰ تا ۱۵ میلیارد دلار است.  پوشا
به گزارش ایرنا ، سید مالک حسینی در مراسم راه‌اندازی 
ک کشور در دانشکده فنی دختران شریعتی  قطب پوشا
افزود: ما در وزارت کار به دنبال اتصال بنگاه‌های خرد و 
متوسط به زنجیره تولید تا مصرف هستیم و وزارت تعاون 
این ظرفیت را برای هم افزایی میان بنگاه‌ها فراهم می‌کند.
کنون در بسیاری از کشورهای جنوب  وی با بیان اینکه ا
ک را به عنوان محور توسعه  شرق آسیا صنعت پوشا
اقتصادی در نظر گرفته‌ شده است، ادامه‌داد: در مدت 
ک  سه سال ۱۴۵ هزار فقره وام خوداشتغالیِ در حوزه پوشا
داده شده که از این محل بیش از ۳۰۰ هزار نفر در این 

صنعت مشغول به کار شده‌اند.
حسینی اضافه‌کرد: وزارت صمت دفتر مخصوص پوشاک 
دارد اما بدترین فقر در کشور، نبود اطلاعات قابل اتکاست 
و هر جایی که داده‌های قابل اتکا نداشتیم، برنامه‌ریزی 

های ما اشتباه بوده است.
وی یادآور شد: آنچه اشتغال رسمی است و بیمه دارد، 
قابل رصد است در غیر این صورت نمی‌توانیم به اطلاعات 

مورد نظر برسیم.
معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی اظهار داشت: داده‌های قابل اتکایی در حجم 
ک نداریم و ارزش آن بین ۱۰ تا ۱۵ میلیارد دلار  بازار پوشا
بحث می‌شود که ۴۰ تا ۴۵ درصد آن تولید داخلی است.

وی درباره اینکه چرا تولیدات داخلی لباس در کشور بازار 
قابل توجهی ندارد، تصریح کرد: البته در سال‌های اخیر 
در کیفیت و طراحی به شدت رشد داشته‌ایم اما هنوز با 
ایده‌آل فاصله داریم.حسینی به فاصله بازار و دانشگاه در 
ک اشاره کرد و گفت: چرا در دانشکده شریعتی  حوزه پوشا
ک  هفته‌ای یک نشست تخصصی با بخش بازار پوشا

برگزار نمی‌شود تا نیاز بازار سنجیده شود؟
وی ادامه‌داد: در کشورهای توسعه یافته، صنعت و بازار 
کار است که دانشگاه‌ها را شکل می‌دهد، به همین دلیل 
وقتی رشته‌ای در دانشگاه ایجاد می‌شود، بازار از قبل 

منتظر خروجی های آن دانشگاه است.
معاون وزیر کار بیان‌داشت: آنقدر رشته‌های متنوع 
دانشگاهی غیرمهارتی در یک شهر ۱۰۰ هزار نفری وجود 
دارد که دانش‌آموختگان آن دانشگاه امکان جذب در 
بازار را ندارند؛ برای بسیاری از حوزه‌های خدماتی مشکل 
نیروی مهارتی داریم اما در دانشگاه‌ها، آموزش‌های آن 

رشته مهارت محور نیست.
کید کرد: من به عنوان خریدار لباس، قبل از  حسینی تا
ح آن می‌روم، برای بانوان  بررسی کیفیت آن، سراغ طر
ک رسمی اداری همه  کودکان نوجوانان و حتی پوشا
گر موضوع طراحی  ح جذاب داشته باشیم و ا باید طر
ک داخلی را حل نکنیم، نمی‌توانیم بازار را به  در پوشا

خوبی در اختیار بگیریم.
وی گفت: معتقدم طراحی پوشاک باید فلسفه داشته باشد. 
این موضوع در لباس اقوام ایرانی از قدیم دیده می‌شد. در 
مرحله بعد باید بررسی کنیم که بازتاب طراحی لباس‌ها 
ح جذاب داشته باشیم  در بازار چیست، اینکه یک طر

امادر بازار بازخورد نداشته باشد به درد موزه می‌خورد.

صادرات ۱۰۰ میلیون دلاری 
تجهیزات آبیاری طی ۸ ماهه امسال

100
یون

میل

معاون آب و خاک وزارت جهادکشاورزی گفت: در ۸ ماهه 
امسال ۱۰۰ میلیون دلار تجهیزات آبیاری به کشورهای 
هدف صادر شده است. به گزارش ایرنا، صفدر نیازی 
کنون این تجهیزات و ادوات به ۱۸ کشور  شهرکی افزود: ا
جهان به طور عمده کشورهای آسیای میانه از جمله 
ازبکستان ترکمنستان قزاقستان روسیه ترکیه عراق و 
کشورهای حاشیه خلیج فارس صادر می‌شود.معاون آب 
ک وزارت جهاد کشاورزی با اشاره به کاهش قابل  و خا
توجه منابع آب بخش کشاورزی تصریح کرد: تداوم تولید، 
حفظ امنیت غذایی و کاهش وابستگی به واردات در 
شرایط فعلی، بدون بهره‌گیری از علم، فناوری و ارتقای 
بهره‌وری امکان‌پذیر نیست.وی گفت: دهمین نمایشگاه 
بین‌المللی جامعه کشاورزی ایران از روز جمعه و به مدت 
سه روز برگزار می‌شود و میزبان بهره‌برداران، کشاورزان، 
کارشناسان، مروجان، مدیران و فعالان بخش کشاورزی 
خواهد بود.نیازی شهرکی با بیان اینکه علم و فناوری 
همواره زیرساخت توسعه کشور و به‌ویژه توسعه کشاورزی 
بوده است، افزود: بدون بهره‌گیری از فناوری‌های نوین، 
امکان تداوم پروژه‌ها و تحقق مأموریت‌های بخش 
کشاورزی وجود ندارد. مأموریت اصلی این بخش، تولید 
پایدار و تأمین غذای مردم است و تحقق این هدف 
نیازمند سرمایه‌گذاری و استفاده از آخرین یافته‌های 

علمی و فناورانه است.
وی با اشاره به نقش نمایشگاه‌ها در انتقال دانش و 
فناوری اظهار داشت: این نمایشگاه‌ ها بستری برای 
ارائه آخرین دستاوردها در حوزه‌هایی مانند بهره‌وری آب، 
افزایش راندمان آبیاری و ارتقای عملکرد تولید هستند.

دبیرکل خانه کارگر خواستار حذف بار دلار از 
گر حداقل مزد  دستمزد کارگران شد و گفت: ا
کارگران را صددرصد هم افزایش بدهیم باز 

هم کافی نیست. 
به گزارش ایسنا، علیرضا محجوب در همایش 
تخصصی تنظیم روابط کار با محوریت حداقل 
دستمزد که با حضور وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی، معاونان، کارشناسان روابط کار و فعالان 
کارگری و کارفرمایی در دانشکده اقتصاد دانشگاه 
ح مزد منطقه‌ای اظهار  تهران برگزار شد، با رد طر
کرد: در کمیسیون‌های مجلس در سنواتی که 
حضور داشتیم، بحث مزد منطقه‌ای را رد کردیم 
و برای ما ثابت شد در تعیین مزد هرگز به کسری 
ـــتمزد ۱۰۰  ـــر دس گ ـــم ا ـــذا معتقدی ـــیده‌ایم ل ـــبد نرس از س
درصد هم افزایش یابد، کافی نیست و جبران 

ـــد ماهه را نخواهد کرد.  ـــورم چن هزینه‌ها و ت
کید کرد که در سطح کلان باید هزینه قیمت  وی تا
تمام شده نیروی کار بررسی و مشخص شود تا 

مزد متناسب حداقلی محقق شود.
ــدگان  ــه داد: کل بیمه‌شـ ــر ادامـ ــه کارگـ ــرکل خانـ دبیـ
اجباری که همگی کارگر هستند، ۱۲ میلیون نفرند 
و مشکلات این واحدها را نمی‌توان به همه 
ـــده و  ـــه نش ـــران بیم ـــه کارگ ـــم داد. البت ـــا تعمی کارگاه‌ه
ــا زیاد است که محاسبه دقیقی در  غیررسمی مـ

ـــدارد.  ـــا آنها وجود ن ـــاط ب ارتب
به گفته محجوب تنها ۳ میلیون کارگر در 
کارگاه‌های زیر ۱۰ نفر کار می‌کنند و بنگاه‌های 
آنها از نظر حقوق‌دهی دچار مشکل هستند.
ــی  ــوم عالـ ــرد: مرحـ ــح کـ ــر تصریـ ــه کارگـ ــرکل خانـ دبیـ
ــه  ــی کـ ــاور دولت دوران جنگ تحمیلـ نسب، مشـ
خود کارفرما بود، می گفت وزن متوسط مزد در 
کارگاه‌ها هرگز بیشتر از ۵ درصد نمی‌شود و سهم 
آن نسبت به تورم سایر عوامل عددی نیست.

محجوب در عین حال خواستار حذف بار دلار از 
دستمزد کارگران شد و گفت: در مقاوله‌نامه‌های 
 ، سازمان جهانی کار و ماده ۴۱ قانون کار

تکلیف مزد مشخص است. مسکن کارگران 
اولویت ماست اما هنوز دولت و کارفرمایان 
کار جدی برای آن نکرده‌اند. در این شرایط 
 تورمی حاد ما باید از افزایش مزد ماهانه 

سخن بگوییم. 
وی خاطرنشان کرد: تقاضا برای کارگر باوجود 
کان وجود دارد ولی در  شرایط فعلی اقتصادی کما

این شرایط روابط کار باید عادلانه تنظیم شود.
ــطح  ــه سـ ــد بـ ــت بایـ ــگاه دولـ ــوب نـ ــه محجـ ــه گفتـ بـ
کلان اقتصادی باشد، اما خود روابط میان 
کارگر و کارفرما موضوع کلانی است و بدون 
حل مسائل کارگران، نمی‌توان مسائل کلان 
 تر رشد، تورم، بهره‌وری و تشکیل سرمایه را 

حل کرد.

 بار دلار را از دستمزد کارگران
 حذف کنید

در حاشیه 

بافنده فرش ۱۶.۳ درصد آمار کل کشور )بر اساس آمار 
مرکز ملی فرش ایران( را به خود اختصاص داده است.
سقوط صادرات، مستقیما معیشت میلیون‌ها بافنده و فعال 
در زنجیره تأمین ازجمله رنگرزی، طراحی و پشم‌ریسی 
را هدف قرار داده است.صنعت فرش اصفهان با مزیت 
بالای خود برای ارزآوری و اشتغال‌زایی از توجه و نظرها 
مغفول مانده و مدت‌هاست غبار بی‌رونقی را بر تاروپودش 
لمس می‌کند، تا جایی که بر اساس اظهارنظرهای سعید 
عصاچی، رئیس انجمن تولیدکنندگان و صادرکنندگان 
فرش دست‌بافت اصفهان، تا ۷۰ درصد تولید فرش 
دست‌بافت کاهش‌یافته است. به‌خاطر رکود بازار فرش 
دست‌بافت اصفهان تولیدکنندگان نمی‌توانند طرح‌های 
جدید سفارش بگیرند؛ طراحان در دانشگاه برای طراحی 
فرش دست‌بافت آموزش می‌بینند؛ ولی به‌خاطر رکود بازار 
فرش دست‌بافت، ناچار می‌شوند برای تولیدکنندگان 

فرش ماشینی طراحی کنند.

عامل اصلی تضعیف تولید فرش در استان
پژوهشگر دانشگاه هنر اصفهان به اصفهان زیبا گفت: 
افت صادرات فرش دستباف در سال‌های اخیر، یکی از 
عوامل اصلی تضعیف تولید فرش در استان اصفهان بوده 
است. در صنعت فرش، صادرات صرفا یک کانال فروش 
نیست، بلکه نقش موتور محرک کل زنجیره تأمین را ایفا 
می‌کند. اخترالسادات موسوی بیان کرد: هر زمان که 
صادرات فعال باشد، تولیدکننده انگیزه و توان مالی برای 
بهبود کیفیت، ارتقای فناوری و افزایش تولید دارد؛ اما با 
کاهش صادرات، این چرخه به‌سرعت معکوس می‌شود. 

کاهش صادرات به‌عنوان یک شوک منفی تقاضا، باعث 
افت حجم سفارش؛ کاهش نقدینگی تولیدکنندگان و در 
نهایت کاهش انگیزه ادامه تولید در کل زنجیره می‌شود. 
موسوی اذعان کرد: این وضعیت در نهایت به کاهش 
تولید، افت کیفیت و تضعیف رقابت‌پذیری فرش منجر 
می‌شود. در استان اصفهان، اثر این روند به‌صورت کاهش 
فعالیت کارگاه‌ها، کاهش دارهای فعال و کاهش انگیزه 

قالیبافان نمایان شده است. 
که تولید فرش دستباف فرایندی  او عنوان کرد: ازآنجا
زمان‌بر است، نبود اطمینان از فروش، تولیدکننده را از 
سرمایه‌گذاری جدید بازمی‌دارد و حتی حفظ وضعیت 
موجود نیز دشوار می‌شود. از منظر زنجیره تأمین، آسیب‌ها 
فقط به بخش تولید محدود نیست چرا که زنجیره تأمین 
فرش یک سیستم به‌هم‌پیوسته است و اختلال در یک 

حلقه، سایر اجزا را نیز تحت‌تأثیر قرار می‌دهد. 

تأثیر کاهش صادرات روی کیفیت تولید و 
منابع انسانی

این پژوهشگر دانشگاه هنر اصفهان خاطرنشان کرد: 
کاهش صادرات علاوه بر بخش فروش، بر تأمین مواد 
اولیه، کیفیت تولید و منابع انسانی اثر می‌گذارد. در شرایط 
افت نقدینگی، تولیدکنندگان ناچار به استفاده از مواد 
اولیه ارزان‌تر شده و سرمایه‌گذاری در فناوری‌های بهبود 
کیفیت، رنگرزی استاندارد و کاهش مصرف آب و انرژی 
متوقف می‌شود، درعین‌حال، ظرفیت‌های داخلی کشور 
در حوزه مواد اولیه فرش قابل‌توجه است، اما نبود منابع 
مالی و انگیزه اقتصادی باعث می‌شود این ظرفیت‌ها به 

طور کامل فعال نشوند. موسوی تصریح کرد: در چنین 
شرایطی، حتی وجود مواد اولیه همچون پشم، ابریشم 
و تجهیزات تولید نیز به افزایش تولید منجر نمی‌شود، از 
منظر منابع انسانی نیز، کاهش درآمد و نبود حمایت‌های 
اجتماعی، انگیزه بافندگان به‌ویژه نیروی کار ماهر را 
کاهش داده و تداوم این روند می‌تواند تهدیدی جدی 
برای آینده فرش اصفهان باشد.او اظهار کرد: ادامه 
افت صادرات، زنجیره تأمین فرش را وارد یک‌چرخه 
منفی قفل‌شونده می‌کند. کاهش صادرات، افت درآمد، 
کاهش سرمایه‌گذاری، افت کیفیت و در نهایت کاهش 
بیشتر صادرات نتایج این چرخه منفی هستند. شکستن 

این چرخه بدون مداخله هدفمند امکان‌پذیر نیست.

سیاست ترکیبی برای فرش مؤثر است
موسوی گفت: مؤثرترین راهکار برای خروج از این 
وضعیت، اجرای سیاست ترکیبی است؛ سیاستی که بر 
سرمایه‌گذاری هم‌زمان در کیفیت مواد اولیه، بهبود فرایند 
تولید، ارتقای فناوری، کاهش مصرف انرژی و توسعه 
کید دارد. این سیاست زمانی بیشترین اثر را دارد  بازار تأ
که با حمایت‌های مالی و صادراتی دولت همراه شود؛ از 
جمله تسهیل دسترسی تولیدکنندگان به تسهیلات بانکی 

و تقویت تقاضای بازار داخلی و خارجی. 
او عنوان کرد: افت صادرات، زنجیره تأمین فرش را 
وارد چرخه‌ای منفی می‌کند، اما با فعال‌سازی هم‌زمان 
صادرات، حمایت مالی و سرمایه‌گذاری فناورانه، می‌توان 
این چرخه را معکوس کرد و زمینه بازگشت فرش اصفهان به 
جایگاه شایسته خود در بازارهای جهانی را فراهم ساخت. 

مینا
ایزدی

وه اقتصاد دبیرگر

افزایش یا کاهش صادرات فرش اصفهان به 
طور مستقیم روی زنجیره تأمین فرش مانند 
رنگرزی، پشم‌ریسی، طراحی  و.... تأثیرگذار است. 
پژوهشگران این صنعت بر اساس یافته‌های 
تحقیقاتشان اعلام می‌کنند که افت صادرات 
فرش اصفهان، به طور مستقیم، زنجیره تأمین 
فرش را وارد چرخه‌ای منفی می‌کند، اما با 
فعال‌سازی هم‌زمان صادرات، حمایت مالی و 
سرمایه‌گذاری فناورانه، می‌توان این چرخه را 
معکوس کرد و زمینه بازگشت فرش اصفهان 
به جایگاه شایسته خود در بازارهای جهانی را 
فراهم ساخت. پیشنهاد پژوهشگران، اجرای 
سیاست ترکیبی برای فرش اصفهان است. 
سیاستی که بر سرمایه‌گذاری هم‌زمان در کیفیت 
مواد اولیه، بهبود فرایند تولید، ارتقای فناوری، 

کاهش مصرف انرژی و توسعه بازار تأکید دارد. 

متولیان استان در اظهارنظرهایشان از بهبود نسبی 
صادرات فرش اصفهان خبر داده‌اند، تا آنجا که به گفته 
کوروش خسروی، معاون اقتصادی استانداری اصفهان، 
صادرات فرش استان در شش‌ماهه اول سال جاری 
نسبت به مدت مشابه سال گذشته رشد ۱۰۲ درصدی 
داشته است و این در حالی است که آمارهای کلی کشور 
از کاهش شدید صادرات این صنعت حکایت دارد و 
صادرات فرش دستباف ایران از حدود ۲ میلیارد دلار 
در اوایل دهه ۷۰ به حدود ۵۰ میلیون دلار در سال ۱۴۰۱ 
رسیده است. بااین‌حال این آمار برای استانی که زمانی 

در صادرات فرش پیشتاز بود هنوز قابل‌توجه نیست.
بالا و پایین شدن صادرات فرش، روی تمامی حلقه‌های 
زنجیره از تولید تا فروش تأثیرگذار است. سعید عصاچی، 
رئیس انجمن تولیدکنندگان و صادرکنندگان فرش 
دستبافت استان اصفهان تیرماه سال جاری اعلام کرد 
که نزدیک به ۷۰۰ کارگاه تولیدی فرش دستبافت در 
اصفهان فعالیت دارند. این کارگاه‌ها در صادرات فعال 
بودند و ۱۰ درصد تولیدکنندگان نیز فروش خارجی را به 
کنون ۸۰ درصد صادرات  تاجران فرش سپرده بودند؛ اما ا
فرش را از دست داده‌ایم و همین موضوع بازار فرش 
دستبافت اصفهان را به رکود برده است تا جایی که امکان 
تغییر کاربری آن وجود دارد و بسیاری از فروشندگان 
کنون تغییر شغل داده‌اند.بر اساس  فرش دستبافت تا
آمارهای ارائه‌شده، سالانه ۲۲۰ هزار مترمربع فرش در 
کنون نزدیک به ۱۴ هزار نفر از  اصفهان بافته می‌شود و تا
بافندگان بیمه تأمین اجتماعی شده‌اند. حدود ۲۷۰ هزار 
بافنده در اصفهان شناسایی و برای آن‌ها کارت عضویت 
از اتحادیه صادر شده است. استان اصفهان با ۲۷۰ هزار 

سیاست‌گذاری ترکیبی
برای فرش اصفهان مؤثر است؟

صادرات فرش به‌طور مستقیم بر زنجیره تأمین مانند رنگرزی، پشم‌ریسی، طراحی و... تأثیر گذاشته است

معاون هماهنگی توزیع شرکت توانیر با 
کید بر اینکه برخورد با بدمصرفی‌های برق  تأ
محدود به دوره اوج بار نیست، گفت: مقابله 
ــتمر  ــورت مسـ ــد به‌صـ ــی بایـ ــق بدمصرفـ ــا مصادیـ بـ
و در تمام روزهای سال توسط شرکت‌های 
توزیع نیروی برق دنبال شود تا پایداری 
 شبکه و عدالت در مصرف برای همه مشترکان

 حفظ شود. 
به گزارش ایسنا، محسن ذبیحی اظهار کرد: 
ج از شمارگر و حذف  پیگیری حذف مصارف خار
ــا موضوع بسیار مهمی است که  بد مصرفی‌هـ
به دوران اوج بار تابستان محدود نمی‌شود 

ــری  ــورد پیگیـ ــه مـ ــتمر و روزانـ ــور مسـ ــه طـ ــد بـ  و بایـ
قرار بگیرد. 

کید کرد: شرکت‌های توزیع حتما برای  وی تأ
این موضوع سازماندهی و ساختار خاص 

داشته باشند.
معاون هماهنگی توزیع شرکت توانیر خاطرنشان 
کرد: گزارش اقدامات به معاونت توزیع منتقل 

شود. 
یع شرکت توانیر  معاون هماهنگی توز
ــی،  ــو عالـ ــی و ۱۰ عضـ ــن متولـ ــاط از تعییـ دراین‌ارتبـ
متشکل از مدیران عامل سابق شرکت‌های توزیع 
خبر داد که مسئولیت بازدیدهای میدانی را بر 

عهده دارند و به‌زودی سامانه‌ای ماشینی نیز 
دراین‌خصوص فعال و عملکرد روزانه هر شرکت 

ــبورد مدیریتی بررسی  می‌شود. از طریق داشـ
وی حذف بد مصرفی‌ها را نمایانگر توان 
برنامه‌ریزی و سازماندهی شرکت‌های توزیع 
ــوی  ــا از سـ ــت گزارش‌هـ ــرد: ثبـ ــح کـ ــوان و تصریـ عنـ
ناظران یا گروه‌های عملیاتی توزیع در این 

سامانه، با استفاده از تلفن همراه و ثبت 
رمز GIS محل انجام می‌شود و 

کندگی جغرافیایی  قادر است پرا
مصارف غیرمجاز و بد مصرفی‌ها 

ــازد.  را مشخص سـ

مقابله با بدمصرفی برق در تمام روزهای سال ادامه دارد
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معلم‌نوشت

 آیا کلاس مجازی 
واقعا آخرین‌گزینه است؟

محمد 
کریمی

معلم و مشاور تحصیلی

شاید اولین تجربه‌های جدی و همگانی ما در برگزاری 
کلاس‌های درسی به‌صورت مجازی، مربوط به ایام 
همه‌گیری کرونا باشد. هنوز دقیق یادم هست، اسفند 
سال ۱۳۹۸ که رسما مدارس را تعطیل کردند، به امید 
اینکه تا چند هفته آینده همه چیز به روال سابق 
برگردد، در یکی از پیام‌رسان‌ها برای هر کلاس از هر 
پایه، کانال زدیم و از معلمان مدرسه خواستیم فیلم 
تدریس خود را بارگذاری کنند؛ ولی نمی‌دانستیم 
که قرار است تا چند سال روال مرسوم آموزش به هم 
بخورد و دیگر هم مانند قبل نشود. در همان روزها 
بود که جلسه‌های کاری، برگزاری همایش و... را 
به‌صورت مجازی تجربه کردیم؛ حتی جلسه‌های 
حلقه معرفت با بچه‌های مسجد و کانون را نیز در 
بهار همان سال به‌صورت مجازی برگزار کردم. اوایل، 
برگزاری جلسه‌ها به این شکل برای همه عجیب بود؛ 

اما کم‌کم جا افتاد و به آن عادت کردیم.
از آن روزها مدت‌هاست که می‌گذرد؛ هم تجربه ما 
بیشتر شده، هم امکانات نرم‌افزاری و سخت‌افزاری 
توسعه‌یافته‌اند و هم اینکه فرهنگ برگزاری جلسه 
مجازی تا حد خوبی جاافتاده است؛ اما هنوز عده‌ای 
از افراد ازجمله برخی معلمان مدارس تا استادان حوزه 
و دانشگاه، هیچ تمایلی به برگزاری کلاس و جلسه 
خود به‌صورت مجازی ندارند و عده‌ای دیگر نیز 
چون هیچ چاره‌ای ندارند، تن به آن می‌دهند. عمده 
دلیل ایشان نیز این است که بازدهی در آموزش بر 
خط، پایین است و ما نمی‌دانیم دانش‌آموز و دانشجو 
هنگام تدریس ما مشغول چه کاری است و چقدر به 
کلاس توجه دارد. برخی دیگر نیز می‌گویند ما باید 
مدام هنگام تدریس از مخاطب خود بازخورد بگیریم 
و متناسب با او بحث را جلو ببریم. وقتی من دیگران 
را نمی‌توانم ببینم چطور می‌توانم بفهمم مطالب 
درست منتقل‌شده است یا نه؟ همه این دغدغه‌ها 
کنون  به نوبه خود ارزشمند و قابل‌بررسی است؛ ولی ا
می‌دانیم که همه این‌ها راه جبران دارد. من به‌عنوان 
یک معلم به این نتیجه رسیده‌ام، کسی که سر کلاس 
حضوری، فعال است، در کلاس مجازی هم فعال 
خواهد بود و کسانی که در کلاس مجازی به مطالب 
گوش نمی‌کنند و دقت و توجه کافی ندارند، در کلاس 

کثرا همین‌گونه هستند. حضوری نیز ا
به نظر می‌رسد ریشه مشکل کمی عمیق‌تر باشد و 

برای بررسی باید کمی عقب‌تر برویم.
ما انسان‌ها موجوداتی هستیم که خیلی زود به شرایط 
محیط پیرامون خود عادت می‌کنیم و از یک زمانی 
به بعد، تغییر شرایط برای ما سخت می‌شود. بله، ما 
نباید بی‌پروا و بدون فکر به سراغ هر امر تازه‌ای برویم 
و آنچه را از گذشتگان به ما رسیده است، یکسره انکار 
کنیم؛ اما در همین حال باید هوشیار باشیم و آنچه 
به بهبود زندگی ما کمک می‌کند، از خود دریغ نکنیم.
هنوز که هنوز است، درباره ضررهای استفاده از 
تلفن همراه سخن می‌گویند و دیگران را به دوری 
از آن تشویق می‌کنند. بله؛ باید توجه داشت که هر 
مدل ابزار و فناوری جدید، به‌رغم اینکه امکان‌های 
جدیدی برای ما فراهم می‌کند، می‌تواند در روند 
زندگی ما خلل وارد کند و پیامدهای خواسته یا 
ناخواسته‌ای نیز داشته باشد که باید پیش‌بینی 
و کنترل شود. همه این حرف‌ها درست است؛ 
اما باید به‌خاطر داشته باشیم، پیش از آنکه 
بخواهیم با دید انتقادی به این مسائل بنگریم، 
نخست به‌عنوان یک واقعیت موجود آن‌ها را 
ــت که زندگی ما بدون  بپذیریم. این یک واقعیت اس
تلفن همراه و بدون اینترنت و اخیرا بدون هوش 
مصنوعی، دیگر شدنی نیست! شاید شما بتوانید 
هنوز بدون استفاده از تلفن همراه زندگی کنید و 
ــه استفاده از آن نداشته باشید؛ اما  ــی ب هیچ تمایل
یقینا شما نمی‌توانید این واقعیت را انکار کنید 
که گوشی‌های هوشمند و اینترنت جزءلاینفک 
زندگی مردم است. هرگاه ما فناوری‌های جدید را 
به‌عنوان واقعیت میدان پذیرفتیم، زاویه نگاه ما 
تفاوت می‌کند و ازآن‌پس به فکر آن خواهیم بود 
کثر بهره‌برداری  تا از این امکان‌های موجود، حدا
را در جهت خدمت به خود و همنوع خود داشته 
ــازی  ــه‌های مج ــر جلس ــورت دیگ ــن ص ــیم. در ای باش
نه یک شر ضروری، بلکه یک امکان جدید برای 
برقراری ارتباط خواهدبود. می‌خواهم یک‌قدم فراتر 
ــروم: وقتی برخی جلسه‌های آنلاین را می‌بینیم  ب
یا تدریس آفلاین برخی معلمان و استادان را نگاه 
می‌کنیم، می‌بینیم نه‌تنها نسبت به برخی از 
کلاس‌های حضوری، کیفیت بهتری دارند، بلکه 
معایب جلسه‌های حضوری مثل هزینه‌های گزاف 
برگزاری جلسه و اجاره سالن و پذیرایی و دغدغه 
ایاب‌وذهاب یا جای پارک و... را نیز ندارند. این 
مسئله به نظرم مخصوصا برای مقطع متوسطه 
دوم حتمی است و مدارس مجازی احتمالا طی 
چند سال آینده رقیب جدی برای دبیرستان‌های 
ما خواهند بود؛ چرا که دانش‌آموزان می‌توانند با 
هزینه‌های کمتری نسبت به تحصیل در مدارس 
برتر سطح شهر، در کلاس‌های مجازی شرکت کنند 
ح را خریداری  کیفیت معلمان مطر یا فیلم تدریس با
کیفیت بهتر و هزینه‌های کمتر  کرده و این‌گونه با
ح  به مقصود خود که قبولی در دانشگاه‌های مطر

کشور است، دست پیدا کنند.
همه این نکته‌ها باعث می‌شود پدیده کلاس مجازی 
را به‌عنوان یک امکان خاص که گذشتگان ما از آن 
گر خود را با مسیر رشد و  بی‌بهره بودند، بازبشناسیم. ا
توسعه فناوری همراه نکنیم و از ظرفیت‌هایی که ایجاد 
کثر استفاده را نکنیم و آن را تهدیدی  می‌شود، حدا
برای وضعیت موجود قلمداد کنیم، نه‌تنها به‌مرور 
قدرت رقابت را از دست خواهیم داد، بلکه به‌مرور 

از سبد آموزشی مخاطبان خود حذف خواهیم شد.

فلسفه کودک

 »فبک« آموزش نیست
  کودک در مواجهه فلسفی 
تفکر عمیق را یاد می‌گیرد

ما در فلسفه کودک به‌دنبال »آموزش« نیستیم؛ بلکه 
به‌دنبال »مواجهه« با مفاهیم فلسفی هستیم. این 
هدف، ماهیتا با هدف آموزش متفاوت است.به گزارش 
مهر، طبق نظریه پیاژه، کودکان در سنین پایین )زیر ۱۲ 
سال( توانایی درک مفاهیم انتزاعی مانند »وجود« را 
ندارند؛ بر این اساس، چگونه می‌توان از برنامه فلسفه برای 
کودکان صحبت کرد؟ درحقیقت این اظهارنظر نقدی به 
رویکرد فبک یا همان فلسفه برای کودکان دارد که مانع  
انجام فعالیت‌هایی است که در این راستا انجام می‌شود.

محمد خیاط زنجانی،  دکترای الهیات و حکمت اسلامی و 
تعلیم و تربیت اسلامی و مدیر کانون پرورش فکری کودکان 
و نوجوانان استان کرمانشاه، در سلسله صحبت‌هایی به 
ح‌شده درباره فبک و چگونگی  برخی پرسش‌های مطر
گر ایرادی به  کارکرد آن برای کودک پاسخ داده است.ا
برنامه »فلسفه برای کودکان و نوجوانان« گرفته می‌شود بر 
اساس اینکه یک روان‌شناس گفته است ادراکات انتزاعی 
در کودکان از حدود ۱۱ یا ۱۲ سالگی شکل می‌گیرد، باید 
چند نکته را در نظر گرفت: نکته اول اینکه، دیدگاه پیاژه 
و روان‌شناسانی که به مراحل سخت‌گیرانه رشد یادگیری 
اعتقاد دارند، امروزه حتی در میان خود روان‌شناسان و بر 
پایه متدهای علمی، چندان سفت و سخت پذیرفته نشده 
است. ثابت شده که تفاوت‌های فردی، شرایط فرهنگی، 
اجتماعی، خانوادگی، سطح استعدادها و توانمندی‌های 
درونی افراد سبب می‌شود این فرایند در کودکان به شکلی 
متفاوت پیش برود. گاهی یک کودک هفت یا هشت‌ساله 
می‌تواند مفاهیم انتزاعی را به خوبی درک کند. نکته دوم 
این است که حوزه‌های شناختی خود متفاوت‌اند؛ یعنی 
ک انتزاعی از سن  گر در یک حوزه، ادرا نباید فرض کنیم ا
معینی شکل می‌گیرد، در تمام حوزه‌ها همین‌گونه خواهد 
بود؛ برای مثال، ممکن است کودکی در حوزهٔ فیزیک و 
پدیده‌های عالم ماده بتواند با استدلالی انتزاعی عمل کند؛ 
درحالی‌که در حوزه‌های دیگر هنوز به آن سطح نرسیده 
باشد؛بنابراین، عمومیتی که گاهی به این نظریه‌ها داده 
می‌شود، امروزه به آن اندازه‌ای که در گذشته رواج داشت، 
پذیرفته نیست. نکته سوم اینکه، در برنامه »فلسفه برای 
کودکان«، هدف اصلی انتقال مفاهیم فلسفی پیچیده 
نیست؛ بلکه هدف، خردورزی و فلسفه‌ورزی است. قصد 
داریم کودک اهل تفکر شود، به پرسش‌های بنیادین 
بپردازد و روش پاسخ‌گویی عقلی را بیاموزد. این امر مستقل 
از مفاهیم خاص است. همه کسانی که در این حوزه کار 
می‌کنند، چه با رویکرد غربی جریان فلسفه کودکان و چه با 
رویکرد اسلامی متفق‌القول‌اند که اولین مرحله، یادگیری 
گر  »درست فکر کردن« است. به تعبیر استاد مطهری، ا
می‌خواهیم نوعی انسانیت در فرد تحقیق یابد، اولین 
قدم، تربیت تفکر است؛ یعنی اینکه بداند چگونه تفکر 
کند. نکته چهارم درباره »روش اجتماع‌پژوهی« یا روش 
گفت‌وگومحور است، در این روش، کودک از طریق گفت‌وگو، 
تعامل با هم‌سالان و تسهیلگریِ معلم، یاد می‌گیرد. تفاوت 
ما با رویکرد غربی این است که آن‌ها گاهی اقتدارِ معلم 
را از میان برمی‌دارند و او را صرفا یک تسهیلگر می‌دانند؛ 
درحالی‌که ما معتقدیم معلم نه‌تنها تسهیلگر، بلکه 
هدایتگر نیز است. گفت‌وگوهایی که در چنین اجتماعی 
شکل می‌گیرد، باید با هدایت معلم به‌سوی مقصد معین 
حرکت کند. نکته پنجم اینکه، حتی در انتقال مفاهیم 
فلسفی هم هدف این نیست که تمام مفاهیم را در هر 
رده سنی به کودک آموخت؛ بلکه اول باید »معقول را به 
محسوس« تبدیل کرد؛ کاری که حکما و بزرگان ما پیش‌تر 
انجام داده‌اند. این تبدیل، خود یک مسئله مهم است. 
باید از قالب‌های جذابی مانند داستان‌گویی، بازی‌های 
گروهی، تئاتر، نمایش و اردوهای فلسفی برای مواجههٔ 
پایه‌ای کودک با مفاهیم استفاده کرد. شاید کودک امروز 
به‌طور کامل مفهوم انتزاعی را درک نکند؛ اما این مواجهه 
اولیه، او را برای سنین بالاتر آماده می‌کند تا همان مفاهیمی 
که در کودکی به شکلی بازی‌وار با آن‌ها آشنا شده است، 
در زندگی واقعی برایش قابل‌درک و کاربردی باشند. ما در 
فلسفه کودک به‌دنبال »آموزش« نیستیم؛ بلکه به‌دنبال 
»مواجهه« با مفاهیم فلسفی هستیم. این هدف، ماهیتا 
با هدف آموزش متفاوت است. نکته ششم اینکه، تمرکز 
برنامهٔ فلسفه برای کودکان بیشتر بر مفاهیم اخلاقی و 
موضوع‌هایی است که کودک به‌صورت فطری می‌تواند 
آن‌ها را درک کند؛ حتی در انیمیشن‌هایی که امروزه در 
گماتیک  جهان تولید می‌شود، هرچند در نظام‌هایی پرا
و ضدانتزاعی همچنان این مفاهیم به شکل‌هایی چون 
»نور و تاریکی« برای کودک جا انداخته می‌شوند، این 
نشان می‌دهد که انتقال مفاهیم فلسفی ممکن است؛ 
البته با تفاوت در قالب، روش و هدف. نکته آخر اینکه در 
رویکرد اسلامی به فلسفه برای کودک و نوجوان، علاوه بر 
کید بیشتری بر »حکمت عملی« و رشد  حکمت نظری، تأ
»عقل عملی« است. هدف این نیست که صرفا مفاهیم 
انتزاعی را به کودک بدهیم، بلکه می‌خواهیم در یک برنامه 
مدور، آرام و پلکانی پس از آنکه کودک با فلسفه‌ورزی و 
تسلسل منطقی آشنا شد او را تدریجا با مفاهیم، دیدگاه‌ها 

و اندیشه‌های عمقی، بنیادین و عقلانی آشنا کنیم.‌

چادری باشیم، خیلی دوست داریم محجبه باشیم، اما 
دوستانمان ما را مسخره می‌کنند!" پرسش اینجاست 
که چرا باید کسی که کار درست انجام می‌دهد، مورد 
تمسخر قرار گیرد؟! لذا ایده ما دقیقا برعکس این بود: 
تشکر از دختران محجبه. قدردانی‌کردن باعث ایجاد 
حس مثبت در افراد می‌شود. این امری طبیعی است؛ 
ذات انسان چنین است که وقتی به او احترام گذاشته 
شود، خوشحال می‌شود. اساس این پویش نیز همین 
است. هر کس، هر کاری که در توان دارد، برای قدردانی 
از دختران محجبه انجام دهد؛ بقال، قصاب، بانکدار، 
 دانشجو، معلم، خانه‌دار… هر کس به‌اندازه توان 

خود.«
ح را برمی‌شمارد:  او در ادامه نمونه‌هایی از اجرای طر
»خود من کارهای رسانه‌ای پویش را انجام می‌دهم. 
این چیزی است که از دستم برمی‌آید. می‌توانم پوستر 
کنون  طراحی کنم، پادکست تولید کنم، کلیپ بسازم یا ا
به سبب قبولی در رشته پزشکی، مشاوره تحصیلی را برای 
دختران محجبه با ۲0درصد تخفیف در نظر گرفته‌ام؛ 
گیرشدن پویش، به کمک همه نیاز  همچنین برای فرا
داریم؛ برای مثال، معصومی که در یکی از دانشگاه‌های 
اصفهان تدریس می‌کند، همراه دختران محجبه دانشگاه 
به راهیان نور رفت و در همان‌جا پویش را معرفی و تبلیغ 
گردانش را  کرد؛ همچنین در کلاس‌های درس خود، شا
تشویق و از آنان قدردانی کرد. یکی دیگر از دوستان که 
در این پویش شرکت کرده، در دانشگاه آزاد نجف‌آباد 
درس می‌خواند. او با رئیس دانشگاه صحبت کرد و 
پیشنهاد داد که از دختران محجبه شهریه کمتری 
دریافت شود. این موضوع قرار است در هیئت علمی 

ح شود.« دانشگاه نیز مطر
مهدی‌زاده در ادامه بیان می‌کند: »یکی از آشنایان ما که 
در بانک مشغول کار است، تعریف می‌کرد که برای ارائه وام 
به یک شرکت می‌رود.  در آنجا یکی از کارکنان را می‌بیند 
که چادری است. پس از صحبت با مسئول شرکت، 
پیشنهاد می‌دهد که به این خانم به دلیل پایبندی 
به حجاب، وام قرض‌الحسنه ۵۰میلیون‌تومانی اعطا 
شود. این خانم بسیار خوشحال می‌شود و می‌گوید که 
به‌شدت به این مبلغ نیاز داشته است. این‌ها نمونه‌های 
عینی هستند که نشان می‌دهند هر کس در حد توان 
خود می‌تواند کاری برای دختران محجبه انجام دهد. 
حتی کسی که نقش اجتماعی خاصی ندارد، می‌تواند با 
اعمال مذهبی یا هدیه‌ای کوچک به دختران محجبه، 
تأثیر مثبت معنوی ایجاد کند؛بنابراین، اساس پویش 
ما بر دوپایه استوار است: اول آنکه، هر کس در حد توان 
خود کاری برای دختران محجبه انجام دهد؛ دوم اینکه، 
این اقدام‌ها به‌صورت جمعی و هماهنگ انجام شود تا 

حرکتی اجتماعی شکل گیرد.«

تبلیغات، بازوهای پرتوان کارهای 
فرهنگی هستند

این فعال فرهنگی درباره تبلیغات و تأثیر آن بر گسترش 

زهرا
 زمانی‌نژاد

خبرنگار

 فکر می‌کنم شما معنای شروع یک کار 
ــم از جانب نوجوانی ۱۸ یا  فرهنگی، آن‌ه
ــه را بدانید؛ کاری که بدون هیچ  ــال ۱۹س
پشتوانه ارگانی یا دولتی و تنها با همراهی 
چند دوست آغاز شده است. نام این فعالیت 
»پویش مردمی دختر چادری« است. مجریان 
این پویش، ترویج حجاب را از سمت‌وسویی 
متفاوت دنبال می‌کنند؛ تشویق محجبه‌ها 
به انحای گوناگون! از هدیه‌ای کوچک گرفته 

تا تخفیف روی خدمات.

 شروعی دغدغه‌مندانه
حسین مهدی‌زاده، دانش‌آموز سابق و دانشجوی 
امروز، داستان را این‌گونه حکایت می‌کند: »فعالیت‌های 
فرهنگی را به‌طورجدی از کلاس هشتم آغاز کردم و حدود 
دو سال در یک مجموعه فرهنگی فعالیت داشتم. در 
این مدت به‌همراه دوستانم در مدرسه مجموعه‌ای به 
نام "مکتب‌خانه" را راه‌اندازی کردیم؛ سپس در مسجد 
محله‌مان مجموعه‌ای فرهنگی با عنوان "زیر پرچم 
مهدی)عج(" ایجاد کردیم و پس از آن، در مدرسه 
کارگروه فرهنگی شهید  شهید رئیسی، کارگروهی با نام  "
اژه‌ای۳" تشکیل داده و در آنجا به فعالیت‌هایمان ادامه 
غ شده‌ایم نیز همچنان  کنون که از مدرسه فار دادیم. ا
بخشی از فعالیت‌های کارگروه را ادامه می‌دهیم و این 
پویش مردمی را به راه انداخته‌ایم.«این دانشجو درباره 
انگیزه راه‌اندازی پویش قدردانی از دختران چادری 
می‌گوید: »یک روز در اتاقم نشسته بودم و به اهدافم فکر 
می‌کردم. دفترچه‌ای دارم که در آن اهداف و آرزوهایم 
گهان به ذهنم رسید:  "حسین،  را یادداشت می‌کنم. نا
نمی‌خواهی کاری برای حجاب انجام بدهی؟" راستش 
را بخواهید من خود را بسیار مدیون دختران محجبه 
این کشور می‌دانم؛ زیرا احساس می‌کنم به‌جاماندن 
دین و اعتقادات در میان ما، تا اندازه زیادی مرهون 
وجود بانوان محجبه است. پس از آن این فکر همچون 
آتشی در وجودم شعله‌ور شد. به‌طور هم‌زمان، چنین 
انگیزه‌ای در دل یکی از دوستانم به نام معصومی، نیز 
ایجاد شد. ما در این باره در کارگروه بچه‌های مدرسه 
ح شد  صحبت می‌کردیم و بحث حجاب آنجا نیز مطر
و من گفتم که ما خودمان باید کاری انجام بدهیم. این 
شد که در سه گروه مذهبی در فضای مجازی پیشنهاد 
دادم فردا صبح جلسه‌ای در مدرسه برگزار کنیم و درباره 
اینکه چه کاری برای حجاب می‌توانیم انجام دهیم، 
گفت‌وگو کنیم. از میان حدود ۵۰ الی ۶۰ نفر، تنها یک 
نفر آمد؛ سامان معصومی. حضور او بسیار ارزشمند بود؛ 
گر فردا می‌دیدم هیچ‌کس نیامده است، احتمالا  زیرا ا
دیگر ادامه نمی‌دادم. اما او آمد، ماند و در این مسیر به 

ما کمک بسیاری کرد.«

از اتاق کوچک تا هیئت‌های بزرگ 
اجرایی‌شدن ایده‌های نو

مهدی‌زاده با اشاره به بدیع‌بودن پویش مردمی دختران 
چادری می‌گوید: »دو جلسه برگزار کرده و درباره اقدام‌های 
ممکن گفت‌وگو کردیم تا سرانجام به این پویش مردمی 
رسیدیم. تصمیم گرفتیم کاری انجام دهیم که پیش‌تر 
ح نویی باشد، طرحی که شخصا در  سابقه نداشته و طر
اصفهان یا دیگر نقاط کشور آن را ندیده‌ام و به اذعان 
دیگر دوستان، احتمالا به‌طور کل بی‌سابقه است. در 
همان اتاق کوچک با یک فرش ۱۲متری، این ایده شکل 
گرفت. ما می‌توانستیم مانند گذشته تنها به سرزنش و 
نکوهش بی‌حجاب‌ها بپردازیم؛ کاری که سال‌هاست 
انجام می‌شود و تأثیر چندانی نداشته یا می‌توانستیم 

راهی تازه برگزینیم: تشکر از دختران محجبه.«

همه می‌توانند در این طرح سهیم باشند
ح این‌گونه  بنیان‌گذار این پویش درباره ایده اولیه طر
توضیح می‌دهد: »یکی از دوستان برای تبلیغ به 
شهرستان‌ رفته بود. او می‌گفت که بیشترین صحبت 
دختران نوجوان این بود: "ما خیلی دوست داریم 

قدردانی؛ نسخه نو برای حجاب
پویش جوانان اصفهانی برای قدردانی از دختران چادری

اساس پویش ما 
بر دو پایه استوار 

 است: اول آنکه
 هر کس در حد 

توان خود کاری 
برای دختران 

محجبه انجام 
 دهد و دوم آنکه

 این اقدام‌ها 
به‌صورت جمعی 

و هماهنگ انجام 
شود تا حرکتی 

اجتماعی شکل 
گیرد

فعالیت‌ها توضیح می‌دهد: »ما کانال‌های پویش را در پیام‌رسان ایتا و شبکه اجتماعی 
گرام با نام "Thank You Veiled Girls" راه‌اندازی کرده‌ایم. مردم می‌توانند هر  اینستا
اقدامی که برای دختران محجبه انجام می‌دهند، اعم از عکس، فیلم یا گزارش متنی، 
در این کانال‌ها منتشر کنند. این کار به‌هیچ‌وجه ریا نیست؛ بلکه باعث می‌شود دیگران 
انگیزه بگیرند و ایده‌های تازه‌ای برای حمایت از دختران محجبه به ذهنشان برسد؛ 
چند وقت پیش نیز در هیئت شهید تگریان، بین دو منبر، پویش معرفی شد و استقبال 
گر هیئت یا مجموعه فرهنگی دیگری علاقه‌مند باشد، من  بسیار خوبی صورت گرفت. ا

و دوستانم آماده‌ایم تا در آنجا نیز معرفی و همکاری کنیم.«

بی‌تفاوت‌‌ها را نادیده می‌گیریم و به مسیرمان ادامه می‌دهیم!
او در پاسخ به پرسش موانع موجود بر سر راه این کار بیان می‌کند: »برای اجرای این 
کنون مانع جدی نداشته‌ایم و خدا را شکر، مسیر هموار بوده است.  پویش خوشبختانه تا
البته برخی افراد دیدگاه منفی دارند و می‌گویند مسئولان این موضوع را رها کرده‌اند یا 
خانواده‌های مذهبی دیگر اهمیت نمی‌دهند. این حرف‌ها گاهی دلسردکننده است؛ 
کثریت مردم از کار ما استقبال کرده‌اند. جامعه هدف ما عمدتا افراد مذهبی هستند.  اما ا
فعلا تمرکز پویش بر تشکر از دختران محجبه است؛ نه بر دختران بی‌حجاب. پیام ما 
نیز ساده است: "خانم محجبه، دمت گرم! تو در این شرایط سخت، تنها برای رضای 
خدا، گرما و سرما، فشار چادر و نیش و کنایه‌ها را تحمل کردی و همچنان پایبند به قانون 

خدا ماندی. این کار تو بسیار ارزشمند و شایسته تقدیر است."«
کید بر پیامدهای ناخوشایند منفعل بودن، معتقد است: »افرادی که به این  او با تأ
موضوع بی‌تفاوت هستند یا می‌گویند چنین کارهایی فایده‌ای ندارد، واقعا جای 
سخن باقی نمی‌گذارند. وقتی این‌همه انسان وجود دارند که این اقدام‌ها را مؤثر 
می‌دانند، چرا باید وقت و انرژی خود را صرف کسانی کنم که آن را بی‌اثر می‌پندارند؟ 
تنها برای کسانی که واقعا قصد دارند همه چیز را رها کنند و هیچ کاری انجام ندهند، 
 داستان "اصحاب سبت" را یادآور می‌شوم؛ تا خودشان بخوانند و ببینند چه اتفاقی

 افتاد.«

به‌دنبال نهادینه‌کردن این حرکت هستیم
 مهدی‌زاده با برشمردن موفقیت‌های پویش تشکر از دختران محجبه می‌گوید: »تا امروز 
ما باتوجه‌به جمع کوچک خود، کارهای بزرگی انجام داده‌ایم. ان‌شاءالله روزبه‌روز این 
جمع بزرگ‌تر شده تا به یک پویش مردمی واقعی تبدیل و »تشکر از دختران محجبه« 
به یک عادت اجتماعی بدل شود. امیدوارم روزی برسد که وقتی دختری محجبه را 
می‌بینیم، وظیفه خود بدانیم که از او تشکر کنیم، خدمات بیشتری به او ارائه دهیم 
یا تخفیفی برایش در نظر بگیریم و به این صورت از او قدردانی کنیم. این رفتار باید به 
یک امر رایج در جامعه تبدیل شود. در نهایت پیام کلیدی من به مردم عزیزمان این 
 است: بیایید دست در دست هم بگذاریم تا لبخندی زیبا بر چهره‌ حضرت مهدی)عج(

 بنشانیم.«
در فضایی که گاه گفتمان رایج درباره حجاب به موعظه، تذکر یا اجبار محدود می‌شود، 
پویش مردمی »دختر چادری« با نگاهی خلاق و مبتکرانه، راه سوم و امیدبخشی را پیش 
پای جامعه می‌گذارد. این حرکت که از دل دغدغه‌های نوجوانی ۱۹ساله و همراهی معدود 
دوستانش متولد شد، نشان می‌دهد که تغییر می‌تواند نه از بالا، بلکه از بستر جامعه و 
با محوریت »قدردانی« و »ارزش‌گذاری مثبت« آغاز شود. آن‌ها با تبدیل حجاب از یک 
»تکلیف« به یک »افتخار« و »امتیاز«، در پی ایجاد انگیزه‌ای درونی و نهادینه‌کردن 
فرهنگی هستند که در آن، انتخاب چادر نه عاملی برای تمسخر که زمینه‌ساز احترام و 
دریافت خدمات ویژه باشد. موفقیت اولیه این ایده در جلب مشارکت افراد از قشرهای 
مختلف، از استاد دانشگاه و بانکدار تا دانشجو و خانه‌دار، حاکی از اقبال اجتماعی به این 
نگاه نو است. پویش »دختر چادری« ثابت می‌کند که گاهی یک ایده ساده اما مبتنی‌بر 
شناخت روان‌شناسی اجتماعی و عمل جمعی، می‌تواند مؤثرتر از صدها دستورالعمل 
پیچیده باشد. آینده این حرکت مردمی و گام‌های بعدی آن، می‌تواند الگویی برای سایر 

فعالیت‌های فرهنگی در جامعه باشد.

کید بر نقش راهبردی  رئیس سازمان تبلیغات اسلامی با تأ
هیئت‌های مذهبی در شرایط جنگ شناختی و رسانه‌ای 
دشمن گفت: مسئله امروز هیئت‌ها توسعه کمی نیست؛ 
بلکه افزایش اثرگذاری اجتماعی است. به گزارش مهر، 
حجت‌الاسلام محمد قمی، رئیس سازمان تبلیغات 
اسلامی، در نشست هم‌آفرینی و فرهیختگان چهارمین 
دوره مهرواره »هوای نو« که در مجموعه فرهنگی شهدای 
کید بر اینکه هیئت یک سرمایه  هفتم تیر برگزار شد، با تأ
بزرگ اجتماعی و دینی است، اظهار کرد: مسئله اصلی 
امروز هیئت‌ها صرفا توسعه کمی نیست؛ بلکه این است 
که چگونه می‌توان با کمترین آسیب و بیشترین اثرگذاری، 
نقش هیئت را در شرایط جدید ارتقا داد و عمیق‌تر کرد.
او با اشاره به بیانات رهبر معظم انقلاب در سال‌های اخیر 
افزود: دشمن پس از ناکامی در جنگ نظامی، تمرکز خود 
را بر جنگ تبلیغاتی و رسانه‌ای گذاشته است؛ نبردی که 
با عناوینی چون جنگ ترکیبی، جنگ شناختی، جنگ 
روانی و جنگ روایت‌ها شناخته می‌شود. در این میدان، 

هیئت‌ها مأموریتی روشن و غیرقابل جایگزین دارند.
کید بر اینکه رهبر  رئیس سازمان تبلیغات اسلامی با تأ
انقلاب، هیئت را »کانون جهاد تبیین« معرفی کرده‌اند، 
تصریح کرد: این انتظار، نه غیرواقعی است و نه نابجا. 
هیئت به‌دلیل پیوند عمیق با فطرت مردم، نوجوانان، 
محله‌ها و شبکه‌های اجتماعی مردمی، از ظرفیت 
بی‌بدیلی برای روشنگری و تبیین برخوردار است. 
قمی با بیان اینکه هیئت تنها یک نهاد آیینی نیست، 
گفت: هیئت یک نهاد اجتماعی زنده و اثرگذار است که 
می‌تواند هم‌زمان در حل مسائل مردم و میدان تبیین 
نقش‌آفرینی کند. هیئتی که گره‌ از کار جامعه باز می‌کند، 
کید  دقیقا در مسیر مأموریت تاریخی خود قرار دارد. او با تأ
بر مردمی ماندن هیئت‌ها افزود: سازمان تبلیغات اسلامی 
به‌دنبال اداری، دولتی یا بروکراتیک‌کردن هیئت‌ها 
نیست. هیئت یک جریان دلی، الهی و مردمی است؛ اما 
در عین حال نیازمند انسجام، حکمت، سازوکار روشن 
و الگوهای موفق برای اثرگذاری پایدار است. رئیس 

سازمان تبلیغات اسلامی با اشاره به اهمیت الگوسازی 
از تجربه‌های موفق خاطرنشان کرد: هیئت‌های تراز و 
اثرگذار، به‌ویژه آن‌هایی که به‌صورت شبکه‌ای و پیوسته 
فعالیت می‌کنند، می‌توانند بار مهمی از جهاد تبیین را بر 
دوش بکشند. این تجربه‌ها باید شناسایی، برجسته و 
در اختیار سایر هیئت‌ها قرار گیرد. او افزود: هیئت‌های 
محلی، حتی در دورافتاده‌ترین نقاط که با محور محبت 
سیدالشهدا)ع( در حال حل مسائل واقعی مردم هستند، 

ستون اصلی این حرکت بزرگ‌اند و نباید این سرمایه عظیم 
دست‌کم گرفته شود. هر گامی که امروز در هیئت برداشته 
می‌شود، باید اثر ملموس اجتماعی داشته باشد. قمی با 
کید بر ضرورت ارتقای کیفی فعالیت‌های هیئتی تصریح  تأ
کرد: مسیر پیش‌روی هیئت‌ها نیازمند غنی‌سازی مستمر 
در ابعاد هنری، رسانه‌ای، اجرایی و حتی پژوهشی است. 
خوشبختانه این روند در سال‌های اخیر رو به رشد بوده 

و نشانه‌های آن به‌وضوح دیده می‌شود.

هیئت محل تطهیر فضای جامعه 
است؛نه محلی برای طرد افراد

در حاشیه



گزارش تصویری6
Pictorial Report

5 2 7 9   ه ر ــا ــمـ شـ

ــه ــبـ ــنـ ــارشـ ــهـ چـ
1404  /  10  /  10

حمیدرضا
نیکومرام

وه عکس دبیر گر

 اصفهان همچنان
در میدان انقلاب است

مراسم نهم دی در اصفهان، با حضور مردم در 
میدان انقلاب برگزار شد؛ حضوری که تجلی بصیرت، 
وفاداری به آرمان‌های انقلاب و همبستگی ملی 

مردم اصفهان را به نمایش گذاشت.
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محمدهادی ساروی قرار گرفتن نامش در فهرست 
نامزدهای برترین ورزشکار مرد جهان در سال 
۲۰۲۵ را افتخار بزرگی دانست و ابراز امیدواری 
ـــده نیز تداوم  ـــرد نتایج خوبش در مسابقات آین ک

داشته باشد.
محمدهادی ساروی پس از قرار گرفتن در فهرست 
نامزدهای برترین ورزشکار مرد جهان در سال 
ــگاران  ــی روزنامه‌نـ ــن بین‌المللـ ــوی انجمـ ۲۰۲۵ از سـ
کرم  ورزشی )AIPS( اظهار داشت: خدا را شا
که این اتفاق مهم در دوران ورزشی من رقم 
خورد و به عنوان نماینده کشتی و ورزش ایران، 
نامزد یکی از معتبرترین جوایز بین‌المللی 

ــاب آن  ــه انتخـ ــزه‌ای کـ ــدم؛ جایـ ــان شـ ــی جهـ ورزشـ
 توسط رسانه‌های معتبر ورزشی سراسر دنیا 

انجام می‌شود.
او ادامه داد: قرار گرفتن نام من در کنار ستارگانی 
ــد  ــه، محمـ ــان ام‌باپـ ــه، کیلیـ ــان دمبلـ ــه عثمـ از جملـ
ح  صاح، لامینه یامال و دیگر قهرمانان مطر
رشته‌های مختلف ورزشی، برایم افتخار بزرگی ا

ست.
ساروی تصریح کرد: در مسیری که از ابتدا 
کرم که با قهرمانی  آغاز کردم، خدا را شا
جهان و المپیک همراه بوده و امروز نامم به 
عنوان یک ایرانی و نماینده کشتی و ورزش 

 کشورمان در کنار بزرگان ورزش جهان قرار
 گرفته است.

قهرمان المپیک ۲۰۲۴ پاریس در وزن ۹۷ 
کیلوگرم کشتی فرنگی، اظهار داشت: امیدوارم 
ــت  ــه دسـ ــر بـ ــال‌های اخیـ ــه در سـ ــی کـ موفقیت‌هایـ
آورده‌ام تداوم داشته باشد و بتوانم نماینده 
ــن  ــران در میادیـ ــز ایـ ــردم عزیـ ــرای مـ ــته‌ای بـ شایسـ

مختلف ورزشی باشم.
 در پایان نیز از محبت و لطف مردم شریف ایران 
بابت حمایت و توجهشان نسبت به کاندیداتوری 
من به عنوان بهترین ورزشکار جهان در سال 

ـــا ـــه قدردانی می‌کنم./ ایرن ۲۰۲۵ صمیمان

ساروی: قرار گرفتن نامم در کنار ستارگان ورزش جهان افتخار بزرگی است

تاریخ ورزش اصفهان

دو آمریکایی در جمع 
شناگران اصفهان! )1354(

مهدی
 زارعی

زشی محقق ور

   

در سال 1354 سی و چهارمین دوره مسابقات 
شنا، شیرجه و واترپلوی قهرمانی کشور در 
. ر شد ا گز بر نی  ا ن تهر ا گر ب شنا غیا
به دلیل اختاف تهرانی‌ها  با فدراسیون شنا، 
مسابقات در غیبت تهران و با شرکت نزدیک 
به 200 دختر و پسر روز جمعه 17 مرداد آغاز 
شد. دیدارهای شنا، شیرجه و واترپلو 6 روز به 
طول انجامید و هرچه دیده شد، تاش جمعی 
جوان در محیطی تهی از بزرگان بود. از نکات 
جالب مسابقات واترپلو، حضورنیافتن آبادان 
در دیدار نهایی مقابل شمیران بود! در واترپلو 
12 تیم شرکت‌کننده ابتدا در سه گروه 4 تیمی 
دیدارهای دوره‌ای را آغاز کردند که گروه‌بندی 

تیم‌ها به این صورت انجام گرفت:
گروه اول: شمیران، تهران، کرمان، آغاجاری

 ، گروه دوم: اصفهان، شهر ری، خرمشهر
یه کهگیلو

ج، گرگان، اهواز گروه سوم: آبادان، کر
از هر گروه دو تیم برتر راهی دور نهایی شدند 
و مرحله پایانی به صورت دوره‌ای بین این 
تیم‌ها برگزار شد. در پایان این رقابت‌ها 
تیم‌های شمیران، آبادان، اصفهان، شهرری، 
ج در رده‌های اول  ، تهران، خرمشهر و کر اهواز

تا هشتم قرار گرفتند. 
بازیکنان واترپلوی اصفهان تیم سوم رقابتها 
عبارت بودند از: همایون جلیلی، داریوش فخر، 
مهرداد جلیلیان، داریوش موحدی، محمد 
خلیلیان، فریدون جلیلی، مرتضی شریعت، 
منصور مهذب صالفی، بهزاد میردامادی و 

ــعود نظری.  مس
 ***

اما در رقابت‌های شنا تنها غیرجنوبی که توانست 
درخششی داشته باشد و مدال‌های طلا را از چنگ 
خوزستانی‌ها بیرون آورد، فریدون جلیلی بود که 
در مسابقات انفرادی سه طلا گرفت. جلیلی در 
200 متر آزاد با زمان 2:17:2 دقیقه، در 400 متر 
آزاد با 4:51:1 دقیقه و در 1500 متر آزاد با 19:40:4 
دقیقه قهرمان شد. دیگر طای اصفهان در 
100 متر قورباغه توسط محمدرضا صفری پور 
به دست آمد که زمان 1:20:7 دقیقه را برجای 
نهاد. صفری پور در 200 متر قورباغه با 3:1:2 
دقیقه یک مقام دوم هم نصیب اصفهان کرد. 
دیگر عناوین اصفهانی‌ها در مسابقات شنا رتبه 
سوم داریوش موحدی در 100 متر آزاد، مقام سوم 
مجید خلیلیان در 1500 متر آزاد، مقام دوم تیم 
200×4 متر اصفهان در شنای آزاد تیمی، نایب 
قهرمانی تیم 100×4 متر آزاد و عنوان سوم تیم 
100×4 متر مختلط تیمی اصفهان بود. در بخش 
دختران هم هایده کریمی در 100 متر کرال پشت، 
با زمان 1:55:4 دقیقه یک مقام سوم دیگر برای 

تیم اصفهان به دست آورد.
***

مسابقات شنا 2 شرکت کننده خارجی هم 
داشت. دو خواهر به نامهای کارن و سوزان 
هارتر با نام اصفهان در مسابقه 200 متر آزاد 
شرکت کردند و مقام‌های اول تا سوم را به 
دست آوردند ولی بعد با اعتراض دیگر شرکت 
ج شدند!! معلوم  کنندگان از دور مسابقات خار
گر حضور این دو آمریکایی اشکال و  نشد ا
عیبی داشت پس چرا به آنها اجازه شرکت 
گر درست بوده پس  در مسابقات داده شد و ا
چرا کمیته برگزار کننده مسابقات در برابر 
ــس  ــد و عک ــلیم ش گران تس ــنا ــر ش ــراض دیگ اعت

العملی نشان نداد.
 ***

در پایان رقابت‌ها و در رده بندی امتیازی پسران 
تیم آبادان با 123 امتیاز قهرمان شد و اصفهان 
با 85 و اهواز با 40 امتیاز دوم و سوم شدند. در 
بخش دختران عناوین اول تا سوم به اهواز 
( و آبادان  (، آغاجاری )35 امتیاز )95 امتیاز

( رسید. )31 امتیاز

وزیر ورزش و جوانان گفت: ساخت یک ورزشگاه جدید 
از بازسازی استادیوم آزادی راحت‌تر بود. این ورزشگاه 
بیش از نیم قرن سابقه دارد و کار بازسازی آن متفاوت 

از سایر مکان‌های ورزشی است.
جمعی از اعضای بنیاد ملی نخبگان کشور با احمد 
دنیامالی، وزیر ورزش و جوانان دیدار و گفت‌وگو کردند. 
توسعه و نگهداری زیرساخت‌های ورزشی، انتقاد به 
پرونده‌های حقوقی ورزش در حوزه بین الملل، انتخابات 
فدراسیون‌ها، به‌کارگیری هوش مصنوعی در ورزش، 
امور مسکن، ازدواج و اشتغال جوانان از جمله مباحث 
مرتبط با این وزارتخانه بود که تعدادی از نخبگان 
حاضر، دیدگاه‌ها و پیشنهادهای خود را در خصوص 

ح کردند. آن مطر
دنیامالی در مهم‌ترین بخش صحبت‌های خود به 
انتقادها از بحث بازسازی استادیوم آزادی اشاره کرد. 
گر می‌خواستیم یک ورزشگاه  وی در این باره گفت: ا
بسازیم، کار راحت‌تری داشتیم تا این که بخواهیم 
این استادیوم را بازسازی کنیم. آزادی بیش از نیم 

قرن سابقه دارد و کار بازسازی آن متفاوت از سایر 
مکان‌های ورزشی است.

وزیر ورزش و جوانان با اشاره به این که تدبیری درستی 
برای آغاز عملیات بازسازی استادویم آزادی صورت 
نگرفت، ادامه داد: من به هیچ وقت در طول عمر 
مدیریتی‌ام دنبال نقد عملکرد گذشتگان نبوده‌ام اما 
باید بگویم در مورد موضوع آزادی تدبیری درستی 
اتخاذ نشد. اول از همه باید دو، سه مجموعه مثل 
تختی را مرمت می‌شد و بعد به فکر آزادی می‌افتادیم 
گر را در یک استادیوم ۶ هزار نفری  و این همه تماشا

جمع نمی‌کردیم.
او خاطر نشان کرد: در حال حاضر چیزی حدود ۶۰۰ نفر 
روزانه در آزادی مشغول به کار هستند. جدا از بازسازی، 
باید ممیزی‌های AFC و FIFA را هم لحاظ کنیم. 
چرا که استانداردهای این دو نهاد بین المللی فوتبال 
تغییر کرده و موظف به انجام آن هستیم. بنابراین این 
حجم از معماری زمان‌بر است و امیدواریم که بعد از 

جام جهانی آزادی به بهره برداری برسد.

یکی دیگر از موضوعاتی که از سوی نخبگان به آن 
کامی‌های گذشته پرونده‌های ورزش  انتقاد شد، نا
ایران در مجامع و دادگاه‌های بین المللی بود که 
وزیر ورزش و جوانان در پاسخ به آن گفت: متاسفانه 
باور غلطی در ورزش ما به وجود آمده و این است که 
مجامع جهانی دنبال این هستند که ورزش ایران 
دست از پا خطا کند و آن‌ها هم پیگیر شود. اما صراحتاً 
می‌گویم آن هراسی که بدنه ورزش کشور در گذشته 

 نسبت به مجامع جهانی وجود داشت، دیگر الان 
در میان نیست.

 وقتی منشور المپیک را می‌پذیریم پس باید طبق 
آن پیش برویم و از همه مهم‌تر این که تدبیر کنیم. 
موضوعات باشگاهی در دادگاه CAS به حداقل رسیده 
است. وکای بین المللی خوبی داریم که خیلی از 
پرونده‌ها را به نفع ایران رای گرفته‌اند ولی بعضاً این 

اخبار رسانه‌ای نمی‌شود./ ایرنا

دنیامالی: ساخت ورزشگاه جدید از 
بازسازی استادیوم آزادی راحت‌تر بود

خارج از گود

ستاره‌های نامدارش از جمله رونالدو در مرحله 
حذفی ایجاد کرده بود، اما خوشبختانه شانس 
ـــا گذشتن خطر النصر از  ـــار بود و ب ـــا سپاهانی‌ها ی ب
بیخ گوش زردهای اصفهانی، این تیم با الاهلی 

قطر روبرو می‌شود.

تقابل احتمالی تمام ایرانی
، در دیگر  عاوه بر قرعه سپاهان با الاهلی قطر
دیدارهای این مرحله الزوراء عراق با الوصل 
امارات، آرکاداغ ترکمنستان با النصر عربستان و 
استقلال ایران با الحسین اردن دیدار می‌کنند 
و برندگان این دیدارها به مرحله یک‌چهارم 

نهایی لیگ قهرمانان آسیا راه پیدا می‌کنند.
آن طوری که اعلام شده، دو تیم ایرانی در صورت 
برتری برابر حریفان، در مرحله یک‌چهارم نهایی 
با یکدیگر دیدار می‌کنند که خروجی این دیدار 
ـــه  ـــورمان در مرحل ـــال کش ـــده فوتب ـــک نماین ـــور ی حض

ـــود. ـــد ب ـــی خواه نیمه‌نهای
فوتبال باشگاهی ایران چند سالی است که در 
کامی  آسیا عنوان قابل‌توجهی کسب نکرده و نا
ـــگان  ـــگ نخب ـــته لی ـــل گذش ـــی در فص ـــای ایران تیم‌ه
و لیگ قهرمانان آسیا، زمینه‌ساز کاهش سهمیه 
کتور از مرحله  در این رقابت‌ها شد، اما صعود ترا
گروهی لیگ نخبگان و راه یابی دو تیم ایرانی 
لیگ قهرمانان به مرحله حذفی شرایط به نسبت 
خوبی را برای فوتبال ایران رقم زده و حضور 
یک تیم ایرانی در مرحله نیمه‌نهایی اوضاع را 

به‌مراتب بهتر خواهد کرد.
در منطقه شرق آسیا هم تیم پوهانگ استیلرز 
ــیب باندونگ،  ــا پرسـ ــوری بـ کا، راچابـ ــا اوزا ــا گامبـ بـ
بانکوک یونایند با مک‌آرتور و کونگ آن هانوی 
با تامپینس روورز تقابل می‌کنند و پس از برگزاری 

ــر غرب و شرق در  ــارم در این منطقه، تیم‌های برتـ دیدارهای مرحله یک‌چهـ
مرحله نیمه‌نهایی با یکدیگر رقابت خواهند کرد.

 بازی رفت کلید صعود 
تیم سپاهان 22 بهمن در ورزشگاه نقش جهان میزبان تیم الاهلی خواهد بود 
و یک هفته بعد دو تیم دیدار برگشت را در قطر برگزار می‌کنند. تیم الاهلی در 
ـــه گروهی با کسب ۱۰ امتیاز صدرنشین شد، اما این صدرنشینی در گروه  مرحل
کاداغ ترکمنستان،  ساده‌ای به دست آمد و این تیم در مصاف با تیم‌های آ
الخالدیه بحرین و اندیجان ازبکستان با بیشترین امتیاز ممکن صدرنشین شد.
پس از اینکه قرعه تیم سپاهان در این مرحله اعام شد، رسانه‌ها به بررسی 
ـــن  ـــته‌اند جولی ـــانه‌ها نوش ـــن رس ـــه ای ـــوری ک ـــد. آن ط ـــی پرداختن ـــم الاهل ـــت تی وضعی
، ستاره نامدار و آلمانی سابق پاری‌سن‌ژرمن، به همراه میشل ولپ  کسلر درا

گینی را در فاز تهاجمی تشکیل داده‌اند. ایتالیایی، زوج زهرآ
حضور این بازیکنان در ترکیب تیم قطری، می‌تواند به ضرر تیم اصفهانی 
شود و کادر فنی تیم اصفهانی باید برای مهار این دو بازیکن تدابیر ویژه‌ای 

بیندیشد. 
ــی در  ــدید الاهلـ ــان شـ ــران را نوسـ ــده ایـ ــرای نماینـ ــده بـ ــه امیدوارکننـ ــانه‌ها نکتـ رسـ
طول فصل جاری عنوان کرده‌اند، این تیم قطری در لیگ ستارگان وضعیت 
چندان مطلوبی ندارد و در پایان هفته یازدهم، در رتبه نهم جدول ۱۲ تیمی 
قرار گرفته و قرارگرفتن در رده‌های پایین جدول لیگ قطر نشان‌دهنده 

ضعف‌های ساختاری در خط دفاعی و نبود ثبات تیمی آن‌هاست.
طلایی پوشان اصفهانی با محرم نویدکیا پیش‌تر نیز تجربه حضور در آسیا 
ـــه نتیجه نشده است، اما قرعه خوب در این فصل از  ـــته‌اند که منجر ب را داش
ــابقات مقدمه‌ای برای نتیجه‌گیری این تیم خواهد بود، به‌شرط آنکه  مسـ
گر یاران  قدر امتیازات دانسته شود، به‌ویژه در بازی اول و در اصفهان که ا
نویدکیا امتیاز از دست بدهند، معلوم نیست در قطر و در خانه حریف قادر 

به جبران آن باشند.
برخورد با تیم استقلال در مرحله یک‌چهارم نهایی و غلبه بر این تیم 
برای راه یابی به مرحله بعد، قوه محرکه‌ای برای تیم اصفهانی برای 
گر تیم الحسین اردن  عبور از سد قطری خواهد بود، از سوی دیگر ا
 هم موفق به صعود به مرحله بعد شود، باز هم غلبه بر این تیم 

کار سختی نیست.

ی  مهر
مصور

زش وه ور دبیرگر

خطر از بیخ گوش سپاهان و استقلال، 
نمایندگان آسیایی ایران گذشت و این 
دو تیم که با دوم شدن در گروه، در معرض 
مواجهه با دو تیم النصر عربستان و الوصل 
قطر بودند، در مرحله حذفی با قرعه خوبی 
مواجه شدند تا فوتبال ایران امیدوار به 

صعود دو تیمش از این مرحله شود.

با قرعه‌کشی مرحله یک‌هشتم نهایی لیگ 
قهرمانان آسیا در منطقه غرب، تیم‌های 
صعودکننده از مرحله گروهی حریفانشان را 
شناختند. بر اساس قرعه تیم سپاهان در مرحله 
ــد و تیم  ــدار می‌کنـ ــر دیـ ــا تیم الاهلی قطـ حذفی بـ
استقلال، دیگر نماینده کشورمان که در دقیقه 
90 صعودش به مرحله بعد را قطعی کرد، با 

الحسین اردن مصاف خواهد کرد.
تیم سپاهان در مرحله گروهی هم با بهترین 
ــا  ــی بـ ــم گروهـ ــود و هـ ــده بـ ــه شـ ــن مواجـ ــه ممکـ قرعـ
تیم‌های الحسین اردن، آخال ترکمنستان و 
تیم هندی، صعود کم‌دردسری برای این تیم 
پیش‌بینی می‌شد، اما در مستطیل سبز شرایط 
به گونه دیگری رقم خورد و باخت برابر الحسین 
اردن و تساوی خانگی مقابل تیم ترکمن، باعث 
ـــا قرارگرفتن در رده دوم راهی  شد تیم اصفهانی ب

مرحله حذفی شود.
رده دوم تیم سپاهان در آسیا نگرانی‌های زیادی 
را از بابت برخورد این تیم با النصر عربستان و 

خطر از بیخ گوش سپاهان گذشتخطر از بیخ گوش سپاهان گذشت
با منتفی شدن تقابل با النصر عربستان، الاهلی قطر   حریف نماینده اصفهان در مرحله حذفی آسیا شدبا منتفی شدن تقابل با النصر عربستان، الاهلی قطر   حریف نماینده اصفهان در مرحله حذفی آسیا شد

برخورد با تیم 
استقلال در 

مرحله یک‌چهارم 
نهایی و غلبه 

بر این تیم برای 
راه یابی به 

مرحله بعد، قوه 
محرکه‌ای برای 
تیم اصفهانی 

برای عبور از سد 
ی خواهد بود قطر

اخبار روز

درخواست عجیب مهاجم ازبک 
از پرسپولیس

نقل‌وانتقالات زمستانی لیگ برتر فوتبال ایران از هشتم 
دی آغاز شده و تیم‌ها ۲۷ روز فرصت دارند تا بازیکنان 
موردنظر خود را برای نیم‌فصل دوم به خدمت بگیرند.
پرسپولیس با حضور مجدد اوسمار ویرا روی نیمکت این 
تیم و باتوجه‌به کمبودهایی که دارد در تلاش است تا در 
این پنجره تیم خود را تقویت کند. روند انتخاب بازیکنان 
مدنظر برای نقل‌وانتقالات زمستانی در پرسپولیس 
به‌گونه‌ای است که اوسمار بازیکن موردنظر خود را به 
مدیریت باشگاه معرفی خواهد کرد و بعد از بررسی توسط 
خ‌پوشان برای  دپارتمان آنالیز باشگاه پرسپولیس، سر

اقدام بازیکن موردنظر اقدام خواهند کرد.
با جدایی جنجالی سردار دورسون، پرسپولیس در نیم 
فصل اول تنها علی علیپور را به عنوان مهاجم هدف در 
اختیار داشت. علیپور که شروع خوبی در رقابت‌های لیگ 
بیست و پنجم داشت اما با بازگشت اوسمار، نتوانسته 
برای پرسپولیس گلزنی کند. آخرین گل علیپور به دیدار 
پرسپولیس در هفته هشتم برابر ذوب‌آهن باز می‌گردد. 
خ‌پوشان در نقل و  در این شرایط مهم‌ترین اولویت سر

انتقالات زمستانی جذب یک مهاجم است.
در شرایطی که هنوز رقابت‌های لیگ برتر در نیم‌فصل 
اول به پایان نرسیده بود و در آنسو رقابت‌های سوپرلیگ 
ازبکستان هنوز به اتمام نرسیده بود، خبرهایی مبنی بر 
خ‌پوشان به جذب ایگور سرگیف مهاجم ۳۲  علاقه سر
ح شد و حالا گفته می‌شود  کور ازبکستان مطر ساله پاختا
این بازیکن یکی از گزینه‌های قرمزها برای تقویت خط 

حمله این تیم است.
این بازیکن که از طریق چند واسطه به باشگاه پرسپولیس 
معرفی شده با پایان سال جاری میلادی قراردادش با 
کور به اتمام خواهد رسید و بازیکن آزاد خواهد  پاختا
شد. این مهاجم ۳۲ ساله برای دستمزد خود درخواست 
نامتعارفی را مطرح کرده که شاید حضور او را در پرسپولیس 
را در حد همان گمانه‌زنی نگه دارد. او که برای یک فصل 
حضور در ترکیب پاختاکور دستمزدی نزدیک به ۴۰۰ هزار 
دلار را دریافت کرده، برای پوشیدن لباس پرسپولیس 
آن هم به مدت یک سال و نیم مبلغی نزدیک به یک 
میلیون و دویست هزار دلار از سرخ‌پوشان خواسته است.
همین موضوع تقریباً حضور سرگیف را در پرسپولیس 
خ‌پوشان در حال بررسی شرایط سایر  منتفی کرده و سر

گزینه‌های خود در خط حمله هستند./ ایرنا

با هفت میلیارد یورو: رئال 
باارزش‌ترین تیم دنیا شد!

این فصل برای رئال‌مادرید بسیار دشوار بوده است. 
ابتدا ازدست‌دادن تمام جام‌های مهم در پایان فصل 
۲۵-۲۰۲۴ تحت هدایت کارلو آنچلوتی و سپس، با حضور 
ژابی آلونسو روی نیمکت، آنها پس از شروعی قدرتمند 

با چند لغزش غیرمنتظره روبرو شده‌اند.
بااین‌حال، آنها همچنان شانس بالایی برای کسب جام 
در سال ۲۰۲۶ دارند؛ اما تمرکزی که دارند باید از سال ۲۰۲۵ 
فاصله بگیرد. رئال‌مادرید سال را با یک موفقیت کوچک 
به پایان رساند: قرارگرفتن در جایگاه باارزش‌ترین باشگاه 
فوتبال جهان. بر اساس داده‌های ترانسفرمارکت، ارزش 
ترکیب لوس بلانکوس بالاترین مبلغ در بین تمامی 
باشگاه‌ها در جهان است و آنها با پشت سر گذاشتن 

آرسنال در رتبه اول قرار گرفته‌اند.
طبق اعام این سایت، ارزش ترکیب رئال‌مادرید در 
مجموع به ۱.۶۲ میلیارد دلار )۱.۳۸ میلیارد یورو( می‌رسد 
که چندین میلیون یورو بیشتر از آرسنال رده دومی باارزش 
۱.۲۹ میلیارد یورو است. تیم‌های بعدی منچسترسیتی و 
پاری‌سن‌ژرمن هستند که ارزش ترکیب آنها ۱.۱۸ میلیارد 

یورو برآورد شده است.
بارسلونا به‌عنوان رقیب قدرتمند و قدیمی رئال‌مادرید 
ــاارزش ۱.۱۲ میلیارد یورو در  و قهرمان فعلی اسپانیا ب
رتبه ششم قرار گرفته است، پشت سر چلسی. لیورپول 
آخرین تیمی است که ارزش ترکیبش از مرز یک میلیارد 

یورو عبور کرده است.
تیم اسپانیایی بعدی در این فهرست اتلتیکومادرید 
است که در رتبه چهاردهم و با ارزشی حدود ۵۸۹ میلیون 
یورو قرار دارد. این موضوع افت شدید فاصله را در این 
لیگ نشان می‌دهد. در واقع، هیچ تیم اسپانیایی 
دیگری در میان ۲۵ تیم برتر از نظر ارزش ترکیب دیده 
نمی‌شود. تیم بعدی از اسپانیا در رتبه ۴۳ قرار می‌گیرد 

که اتلتیک بیلبائو است.
این نتایج نشان می‌دهد رقابت با دو غول فوتبال 
اسپانیا برای سایر تیم‌ها تا چه اندازه دشوار است. تنها 
والنسیا و اتلتیکومادرید توانسته‌اند مانع قهرمانی این 
دو تیم در لالیگا شوند که هر کدام در دو مقطع به این 
موفقیت دست یافته‌اند. باوجود شکاف مالی میان 
سایر تیم‌ها، رقابت برای رئال‌مادرید و بارسلونا هم 

همیشه ساده نیست.
لوس بلانکوس سه بازیکن در میان پنج بازیکن باارزش 
جهان دارند. لامین یامال از بارسلونا در رتبه اول قرار 
دارد و ارلینگ هالند از منچسترسیتی دوم است. پس از 
آنها، کیلیان امباپه، جود بلینگام و وینیسیوس جونیور 

به همین ترتیب قرار گرفته‌اند./ ورزش سه
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir
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صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 هیئت تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رجب‌زاده 
الهه سادات بدیع‌زادگان و 
 مریم نقیان)فرهنگ و اندیشه(
ــاری  ــندهـ محسن حیدری فرد ، زهره قـ
ــی )هم‌محله( ــ ــم ــ ــاظ ــ و زهره‌سادات ک
داوود جعفری، پگاه ظاهری، مینا ایزدی و 
ــیره‌سادات کاویانی)اقتصاد و سیاست( من
ــان و لیامقیمی ــ ــزازیـ ــ ــتـ ــ محمدحسین اعـ
)روایت شهر و جامعه(
احمد مهره‌کش، سیده‌نرگس نظام‌الدین
وعلی رئیسی )هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
ــی، سارا حفیظی ــوفــ ــ ــی، مائده رئ ــلـ ــوکـ ــراتـ زهـ

لیا کهانی،فاطمه توکلی  

ــاظم کمالی ــات   محمد کـ ــ ــاعـ ــ ــاوری اطـ ــ ــن ــ ف
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ــه ــبـ ــنـ ــارشـ ــهـ چـ
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ویراستار و دبیر صفحه 
احمد مهره‌کش

تقویم تاریخ

 ورود جیمی کارتر 
به تهران

 روز 10 دی‌ماه سال 56 در حالی  جیمی کارتر
کره با شاه وارد تهران شد که  برای مذا
دانشجویان مسلمان در چندین نقطه، تجمعات 

ضدآمریکایی برپا کرده بودند. 
کارتر پس از ورود به تهران در ضیافت رسمی 
شاه در سخنانی غیرواقعی و اغراق‌آمیز گفت: 
ــی از  ــران در یکـ ــاه، ایـ ــزرگ شـ ــری بـ ــبب رهبـ ــه سـ »بـ
 آشوب‌زده‌ترین نقاط جهان به جزیره ثبات تبدیل 

شده است.« 
ـــان گفت: »هیچ کشوری دیگر در جهان  او در پای
برای برنامه‌ریزی امنیت نظامی مشترک، از 
ــر در زمانی  ــر نیست.« کارتـ ــا نزدیک‌تـ ــه مـ ــران بـ ایـ
به تهران سفر کرد و ایرانِ زیر سلطه شاه را جزیره 
ثبات در خاورمیانه نامید که از مدتی پیش از آن، 
ـــه‌ای  ـــا شهادت حاج آقا مصطفی خمینی، مرحل ب
تازه از مبارزات ملت مسلمان ایران بر ضد رژیم 

ـــخ ـــه تاری ـــده بود./کاف ـــاز ش ـــاه آغ ش

تلویزیون

سالی یک همکاری با تلویزیون را 
به سینما ترجیح می‌دهم

فاطمه گودرزی بازیگر سینما و تلویزیون که این 
روزها در سریال »روزی روزگاری آبادی« ایفای 
نقش می‌کند گفت: سالی یک همکاری با 
تلویزیون را به بازی در آثار سینمایی ترجیح 
می‌دهم. من هنوز هم از تلویزیون دلخور هستم 
اما این‌گونه نیست که کارم را انجام ندهم. شغل 
من بازیگری است و زندگی من همین است. کار 
دیگری بلد نیستم. هر چه کار ضعیف سینمایی 
ــود به من پیشنهاد می‌شد و به همین سبب  بـ
گر کار و نقش خوب پیشنهاد شود  کار نکردم. ا

با کمال میل می‌پذیرم./ایرنا

با این وجود بازداشت خسروپرویز که 37 سال )از 
سال 591 تا سال 628 میلادی( بر ایران سلطنت کرد، 
مسئله را حل نكرد، زیرا مقامات سیاسی و بزرگان 
كشور تا او زنده بود حاضر به پذیرش پسرش شیرویه 

)قباد دوم( به عنوان شاه نبودند.
پس از چند هفته سرگردانی و بحران، )اواخر فوریه( 
گهان در تیسفون اعام شد كه خسروپرویز در  نا
بازداشتگاه كاخ درگذشته است. اما بعدا معلوم شد 
به اشاره افسران گارد، زندانبان او را كشته بود. این 
قتل در سال ششم هجرت صورت گرفت و کمتر از 
8 سال بعد در نوامبر سال 636 میلادی، ایران در 
جنگ قادسیه شكست نظامی خورد و طولی نکشید 
که تیسفون مسخّر شد و با قتل یزدگرد سوم در مرو 
در سال 651 میلادی حکومت ساسانیان پس از 427 
سال )از 224 تا 651( پایان یافت. در چهارده سال 
آخر عمر حکومت ساسانیان، قلمرو آنان محدود به 
ایران خاوری )افغانستان(، منطقه فرارود، مازندران، 
گیلان و چند نقطه کوهستانی و دورافتاده دیگر بود.
، پسر او شیرویه که به  پس از قتل خسروپرویز
كلیوس  نام قباد دوم تاج برسر گذارده بود با هرا
خ سوم آوریل  صلح كرد و ضمن قرارداد صلح مور
ــال 628 میادی، ایران از همه متصرفات  سـ
، سوریه و فلسطین  خسروپرویز از جمله مصر
صرف‌نظر كرد و صلیب را كه بهانه جنگ بود به 
رومیان پس داد و این صلیب 14 سپتامبر همان 
سال به فلسطین بازگردانده شد و مسیحیان را 
شادمان کرد. سلطنت قباد دوم طولی نکشید و با 
 درگذشت وی پایان یافت و بر بحران سیاسی ایران 
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‌سادگی و بی‌سروصدایی دیگر کارهایش. زندگی رابرت 
بعد از ازدواج با گلدیس یا معشوقش چشم‌اندازی زیبا 
دارد. اما سرنوشت نقشه‌های دیگری برایش می‌کشد 
تا مرد درشت‌هیکل و آرام داستان پنجره‌ای نو به روی 
چشمانش باز شود. یکی از موفقیت‌های فیلم که آن را از 
آثار معمول هالیوود جدا می‌کند عشق به گلدیس است؛ 
عشقی آرام که بخشی از روزمره زندگی است، نه عشقی 
پرآب‌وتاب یا به اصطلاح هالیوودی‌طور که تمام زندگی را 
دربرگیرد. همین اغراق‌آمیز نبودن عشق در سایه درختان 
فیلم اثر را از فیلمی معمولی به کاری ماندگار بدل می‌کند 
که بعد از تماشا تا روزها در ذهن می‌ماند؛ فیلمی که بعد 
از تماشا احساساتی سرشته با اندوه، مکث، تفکر و آرامش 
از خود و در وجود ساکتمان به‌جای می‌گذارد. فیلم بیش 
از اینکه بخواهد در جست‌وجوی دادن پاسخی باشد، 
درصدد پرسشگری و تنها گذاشتن مخاطب با سؤالات ساده 
است: زندگی در گمنامی هم معنا می‌یابد یا در گرو داشتن 
اسم و رسم و کسی‌بودن است؟ زندگی خوردن آب و نان 
به‌تنهایی است یا خوردن آن‌ها در کنار دیگری؟ زندگی 
یعنی وقتی که با عشقمان غرق در گریه و خنده‌ایم یا وقتی 
گر میراثی  تنهایی در سکوت فرو می‌رویم؟ و در یک کلام، ا
از خودم به یادگار نگذاریم، باز هم زندگی کرده‌ایم؟»قطار 
رؤیاها« یکی از بهترین آثار سال ۲۰۲۵ میلادی است که به 
کارگردانی کلینت بنتلی بازخوردهای خوبی را دریافت کرده 
کریتیک( این فیلم  است. براساس یک نظرسنجی )متا
دارای امتیاز ۸۴ از ۱۰۰ است که نشان از تحسین جهانی 
دارد. به‌نظر می‌رسد »قطار رؤیاها« اثری جاودانه خواهد 
ماند تا به یادمان آرود گاهی زندگی یعنی همان لحظاتی 
که در قطار به سر می‌بریم، نه بیرون از آن، نه وقتی که 

می‌رویم و نه وقتی که بازمی‌گردیم.

31 دسامبر سال 627 میلادی خسروپرویز )خسرو 
دوم( شاه وقت ایرانیان از دودمان ساسانی كه 
به خاطر ارضای حس جاه‌طلبی خود و رسانیدن 
ــران به روزگار داریوش دست به  ــ ــای ایـ ــرزهـ مـ
جنگ‌های غیرضروری ازجمله تصرف مصر و 
محاصره قسطنطنیه و تصرف همه آسیای غربی 
زده بود و صلیبی را كه مسیح به آن مصلوب شده 
بود به تیسفون آورده بود و ارتش را فرسوده و 
مردم را زیر بار مالیات‌های سنگین قرار داده بود، 
در كاخ تیسفون بازداشت شد و این اقدام كه به 
خواست ژنرال‌های ایران و تصویب شیرویه )قباد 
دوم( پسر او صورت گرفت آغاز پایان امپراتوری 
 توانمند ایرانیان در عهد باستان بشمار می‌رود. 
خسروپرویز پس از ناموفق بودن تعرض نهم دسامبر 
سال 627 نظامیان ایران به سپاه روم به فرماندهی 
كلیوس امپراتور روم شرقی در نبرد نینوا روحیه  هرا
خود را از دست داد و به رغم اصرار ژنرال‌های ارتش 
دستور عقب‌نشینی داد و به دستگرد )120 کیلومتری 
تیسفون( فرار کرد و سپس به تیسفون بازگشت و 
برای فراموش كردن غم شكست به شراب و باده 
گساری پناه برد. وی در این كار دست به افراط 
زده بود و خروج شبانه‌روزی او از حالت طبیعی، 
ژنرال‌های ایران را در برابر دشمن بلاتكلیف گذارده 
بود؛ به گونه‌ای كه تصمیم به بازداشت او و نصب 
پسرش به پادشاهی گرفتند. خسروپرویز در حال 
مستی كامل در جلسات نظامی حضور می‌یافت و در 
كلیوس  چنین حالتی و در شرایطی که نیروهای هرا
به دروازه های تیسفون نزدیک شده بودند، اتخاذ 

تصمیم سخت شده بود.

مونا 
فاطمی‌نژاد

خبرنگار

تماشای »قطار رؤیاها« مثل نوشیدن چایی گرمی است 
که  آدم را در بعدازظهر زمستانی دلگیر تسکین می‌دهد. 
»قطار رؤیاها« قطاری است بی‌شباهتی به قطارهای 
رنگارنگ کودکی. »رابرت« شخصیت اصلی داستان مرد 
جوان، آرام و سربه‌زیری است که پیشه‌اش چوب‌بری 
کی دارد. گاهی درختان پانصدساله  است. شغل وحشتنا
را مجبورند با عذاب‌وجدان دونیم کنند و به زمین بزنند. 
درختان خود عالمی دارند و شاید هرکدامشان داستان 
رنج و ازمیان‌رفتن یک انسان، یعنی یکی از خود ما باشد. 
حذف یک درخت به معنای حذف یک جان، یک روایت 
و گوشه‌ای از حافظه جمعی است. رابرت از روزی که 
چشم باز می‌کند، پدر و مادر یا خانواده‌ای دور و بر خود 
نمی‌بیند. به معنای امروزی‌اش کودک کار است. بالیده 
که می‌شود خود را در جایگاه یک چوب‌بر می‌بیند که 
به‌تدریج فکرکردن به جان درختان دغدغه او و برخی 
اطرافیانش می‌شود. هرچند رابرت شخصیتی درونگرا 
دارد و باید بیشتر از سکوتش به احساسات او پی برد تا 
حرف‌های دلش که هیچ‌وقت همه‌شان را کامل نمی‌زند.
یکی از نقاط قوت فیلم همین بازتابش درون‌گرایی 
شخصیت اصلی است که در سکوت‌های بلند یا کم‌دیالوگی 
فیلم یافتنی است. همچنین در مکث‌ها و نماهای 
طولانی و کم‌حرفی شخصیت‌های دیگر نیز بازتاب 
یافته و کلید موفقیت کارگردان در زمینه شکل‌دهی به 
یک شخصیت درون‌گرا یا رابرت شده است. رابرت در 
اوج جوانی عاشق می‌شود و تشکیل خانواده می‌دهد، به 

بازداشت خسروپرویز و آغازی بر 
پایان امپراتوری ایران

 »قطار رؤیاها«
 زیستن در لحظه

تاریخ معرفی فیلم

گهی مزایده آ
ح و  سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان در نظر دارد اجازه بهره برداری از موارد به شر

گذار نماید: شرایط ذیل را از طریق مزایده عمومی به مدت یک سال به اشخاص واجد شرایط وا
گهی نمای تک نمایه بر روی عرشه پل عابر واقع  در  گهی های مجاز بر روی دو عدد آ کران آ الف( اجازه ا
 خیابان هزارجریب مقابل خیابان کارگر  به متراژ 84 متر مربع، مبلغ سپرده شرکت در مزایده

 900.000.000 ریال )نهصد میلیون ریال(
گهی نمای تک نمایه بر روی عرشه پل عابر واقع  در  گهی های مجاز بر روی دو عدد آ کران آ ب( اجازه ا
خیابان ارتش حدفاصل میدان ارتش و حسین آباد  به متراژ 56 متر مربع ، مبلغ سپرده شرکت در مزایده 

550.000.000 ریال )پانصد و پنجاه میلیون ریال(.
گهی نمای تک نمایه بر روی عرشه پل عابر واقع  در  گهی های مجاز بر روی یک عدد آ کران آ ج( اجازه ا
خیابان سجاد)ع( مقابل مسجد سجاد)ع(  به متراژ 28 متر مربع ، مبلغ سپرده شرکت در مزایده. 

300.000.000 ریال )سیصد میلیون ریال(.
گهی نمای دو نمایه واقع  در میدان احمدآباد گهی های مجاز بر روی یک عدد آ کران آ  د( اجازه ا
  ابتدای خیابان جی  به متراژ 36 متر مربع ، مبلغ سپرده شرکت در مزایده 350.000.000 ریال 

)سیصد و پنجاه میلیون ریال(.
•عدم اشتغال متقاضی به مشاغل دولتی، خدماتی، شهرداری ها و سازمان ها و شرکت های وابسته 

شهرداری و همچنین رعایت قانون راجع به منع مداخله کارکنان دولت…مصوب1337
  www.setadiran.ir کلیه فرآیند مزایده از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به نشانی•
برگزار می گردد. از این رو متقاضیان می بایست جهت ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )توکن( 

اقدام نمایند.
•علاقه مندان به شرکت در مزایده می بایست جهت ثبت نام و دریافت گواهی الکترونیکی )توکن( با شماره 

ذیل تماس حاصل نمایند:
مرکز پاسخگویی سامانه تدارکات الکترونیکی دولت : 1456

اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام استان ها، در سایت سامانه )www.setadiran.ir( بخش ثبت نام/ 
پروفایل مزایده گر موجود است.

•ارائه سپرده شرکت در مزایده بصورت نقدی.
•منتخب مزایده مکلف به ارائه ضمانت حسن انجام تعهدات قبل از انعقاد قرارداد می باشد.

•دارا بودن حسن شهرت و عدم هرگونه سابقه کیفری و اعتیاد به مواد مخدر.
•در صورتیکه برندگان مزایده حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده ایشان به نفع سازمان ضبط خواهد شد.

•سازمان در رد یا قبول هر یک از پیشنهادها مختار است.
•شرکت در مزایده و ارائه پیشنهاد به منزله قبول شروط و تکالیف اعلامی از سوی سازمان می باشد.

•سایر اطلاعات و شرایط و جزئیات مربوطه در اسناد مزایده مندرج گردیده است.
•شروع بررسی مستندات در سامانه ستاد ایران از ساعت 08:00 آغاز و پیشنهادات واصله ساعت 13:00 
مورخ 1404/11/07 مفتوح می گردد و برابر مقررات و مقتضیات نتیجه آن ظرف مدت هفت روز در تابلو 

اعلانات سازمان اعلام می گردد.
•پیشنهاددهندگان یا نمایندگان آن مجاز به حضور در محل ستاد سازمان از ساعت 13:00 می باشند.

***
متقاضیان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره های 4-34487753 تماس حاصل نموده و 
 برای دریافت اسناد مزایده بوسیله توکن از روز یکشنبه مورخ 1404/10/14 لغایت روز سه شنبه مورخ
کثر تا پایان وقت اداری روز   23/ 1404/10 و جهت بارگذاری اسناد و مدارک و ارسال پیشنهاد قیمت حدا

دوشنبه مورخ 1404/11/06 از طریق ستاد به نشانی www.setadiran.ir  اقدام نمایند.
سازمان فرهنگی، اجتماعی و ورزشی شهرداری اصفهان
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